
Utazás a nyelv rejtelmeiben

Fõleg diákok látogatták a Petõfi Irodalmi
Múzeum mozgókiállításának „Nyelvet öl-
tünk!” címû különleges autóbuszát tegnap
a mozgókiállítás második erdélyi helyszí-
nén, Nagyváradon. A busz kilenc erdélyi
városba látogat el.

új magyar szó
2010. április 15., csütörtök

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
Ára: 1,5 lej 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,1355 ▼
1 amerikai dollár 3,0306 ▼
100 magyar forint 1,5717 ▲

„Kiküszöbölõsdi”?

Az RMDSZ több vezetõ politikusa is ha-
tározottan elutasította a parlamenti kü-
szöb emelésére vonatkozó államfõi felve-
tést. Markó Béla szövetségi elnök szerint 
a jelenlegi ötszázalékos küszöb elegendõ
biztosíték arra, hogy a parlament nem
„darabolódik fel”.

Aktuális 3

Kultúra 8

Vezércikk 3

Aktuális 2
Vasárnap Románia is gyászol 

Nemzeti gyásznappá nyilvánították tegnap
Romániában is a légi katasztrófában el-
hunyt Lech Kaczynski államfõ temetésé-
nek napját, április 18-át. Vasárnap félárboc-
ra eresztik a lobogót a közintézményeken.

Taláros show
Voicu három „szárnysegédje” hagyhatta
el celláját rövidre rendezett, péntek éjjel-
tõl kedd hajnalig tartó „színjáték” után.
Ezek a látványos „tévéshow-k” akár
nagydíjat is érdemelnének, és ha egy-

szer az is kiderülne, ki érde-
mesült rá, ki(k) a ren-
dezõ(k), akkor még talán
az a remény is felcsillan-

hatna, hogy az igazság-
szolgáltatás elõbb-utóbb
mégiscsak rátalál önma-
gára (no meg az igaz-
ságra).Bogdán Tibor

ÚMSZ

Sztrájkra készülnek és egyre
élesebben tiltakoznak a szak-

mai szervezetek a tanügyi tör-
vénytervezet ellen, a kolozsvári
diákönkormányzat Daniel Fune-
riu tanügyminiszter lemondását
követeli. Az érintettek elsõsorban
azt sérelmezik, hogy az oktatási
minisztérium nem egyeztetett a
tervezetrõl. A felsõoktatásban
dolgozók és tanulók egyöntetû
véleménye, hogy az új törvény
korlátozza az intézmények belsõ
demokráciáját, növeli a politikai
befolyást és ellenõrzést az egyete-
meken. A diákok esélyegyenlõsé-
get várnak a tanügyminisztérium-
tól, az oktatók a minõségi oktatás
garanciáit várják a tárcavezetõtõl.
7. oldal 

Cs. P. T. 

A közszolgálati televízióban
és rádióban szétválasztják az

elnöki tisztséget és az igazgatóta-
nácsot az intézmények menedzs-
mentjétõl, ez utóbbival egy vezér-
igazgató, illetve az általa vezetett
csapat foglalkozna – egyelõre csak
ebben sikerült megállapodniuk
tegnap a két közmédium mûködé-
sét szabályozó törvényekrõl szóló
egyeztetésükön a koalíciós partne-
reknek. A Demokrata–Liberális
Párt és az RMDSZ szakértõi azért
ültek egy asztalhoz, mert a na-
gyobbik kormánypárt ragaszko-
dik ahhoz, hogy a televízió és a rá-
dió új igazgatótanácsainak kine-
vezése elõtt elõbb a mûködésükrõl
szóló törvényeket módosítsa a par-
lament. Folytatása a 3. oldalon 

Sztrájk készül
a tanügyben

Félegyezség
a koalícióban

Sztrádaépítés leállósávban
Az autópálya-építés helyett az elbocsátások gondolata foglalkoztatja a Bechtel munkásait

Mihail Gorbacsov jelenlété-
ben dobták piacra tegnap este

a Puterea (Az Erõ) címû országos
napilapot. Az idén megszûnt
Gardianul, Ziua és Cotidianul új-

ságírói által indított lap tulajdo-
nosának kilétét homály fedi, a saj-
tó Alekszander Lebegyev orosz
milliárdos személyét sem zárja ki. 
9. oldal 

A szakszervezetek szerint 1400 embertõl válna meg a Bechtel. Az elbocsátás attól függ, mekkora útszakasz megépítésében egyeznek meg Fotó: Baló Levente

Munkásbarakkok sokasága, tenisz- és futballpálya, konyhaépület, mosoda, klubhelyiség,
játékterem áll elhagyatottan az autópálya-építõ Bechtel cég tordaszentlászlói fõhadiszállá-
sán. Bejutni ide csak külön engedéllyel – vagy szerencsés véletlen folytán – lehet. Bár már
csak napok kérdése az alkalmazottak kilátásba helyezett tömeges elbocsátása, a vállalat-
nál hírzárlat uralkodik. „Rádióban, televízióban hallottunk az elbocsátásokról, de nekünk
nem mondott senki semmit” – fogalmaznak az aggódó dolgozók, akik különben csak
munkavezetõik jóváhagyásával állhatnának szóba „idegenekkel”. 6. oldal 

Peresztrojka Bukarestben. Gorbacsov a román fõvárosban

Az Erõ Gorbacsovval van 

Fotó: Tofán Levente 
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Röviden

A Vatikán magyarázza 
Bertone bíboros kijelentését

A Vatikán tegnap megmagyarázta Tarcisio
Bertone bíboros állásfoglalását, miután az
egyházi állam államtitkára ezen a héten
Chilében kijelentette: a pedofília mögött a
homoszexualitás húzódik meg. „Az egyhá-
zi hatóságok nem tartják a hatáskörükbe
tartozónak általános kijelentések megfogal-
mazását jellegzetesen pszichológiai vagy
orvosi témákról, amelyek természetesen
szakértõi tanulmányokra és szakmai kuta-
tásokra tartoznak” – jelentette ki Federico
Lombardi vatikáni szóvivõ. Bertone kije-
lentése nagy vihart keltett, fõként homosze-
xuálisok körében. Lombardi atya közlemé-
nyében hangsúlyozta, hogy Bertone bíbo-
ros „nyilvánvalóan a papságon, és nem pe-
dig az egész népességen belül elkövetett
visszaélésekre utalt”. 

Gates: Iránnak még legalább 
egy évig nem lesz atomfegyvere

Irán várhatóan még legalább egy évig nem
lesz képes atomfegyvert elõállítani – jelen-
tette ki Robert Gates amerikai védelmi mi-
niszter. A politikus az Egyesült Államokból
dél-amerikai körútjának elsõ állomására,
Peruba tartó repülõgép fedélzetén nyilatko-
zott. Az újságírók azokról az értesülésektõl
faggatták, amelyek szerint Irán hónapokon
belül beléphet az atomklubba. Gates azt fe-
lelte: „Nem hiszem. Úgy vélem, azok a
becslések, amelyeket láttam, jobbára nem
változtak meg azóta, hogy legutóbb errõl
beszéltünk, ezek pedig legalább egy évrõl,
vagy még többrõl szólnak”.

Alvilági fenyegetések 
a szerb igazságügyi miniszter ellen

Belgrádi lapértesülések szerint alvilági fe-
nyegetések miatt meg kellett változtatnia
lakóhelyét a szerb igazságügyi miniszter-
nek, és hasonló okból már többször más
helyre költözött a szervezett bûnözés
ügyeit vizsgáló ügyész is.A Danas címû
napilap azt írja szerdán, hogy Snezana
Malovic igazságügyi miniszternek meg
kellett változtatnia lakóhelyét, mert halál-
lal fenyegette meg Darko Saric hírhedt
balkáni drogbáró bûnszövetkezete. A lap
úgy tudja, hogy a tárcavezetõt mostantól a
Kobra nevû elitegység kommandósai oltal-
mazzák. Ugyanez az alakulat látja el Boris
Tadic államfõ védelmét is.

Trópusi vihar pusztított Indiában

Legalább 31 ember életét oltotta ki, több
tízezer vályogházat rombolt le a Kelet-Indi-
ában tomboló trópusi vihar – közölte teg-
nap Szrikumar Mukherdzsi polgári védelmi
miniszter. A vihar kedd este csapott le
Nyugat-Bengál szövetségi állam Észak-
Dinapur körzetére. A miniszter szerint több
százan sérültek meg az állam székvárosá-
tól, Kolkatától (Kalkutta) mintegy 50 kilo-
méterre északkeletre fekvõ falvakban. A
legsúlyosabb pusztítást Hamatábád,
Rajganj, Kiran és Digi falvakban vitt vég-
hez a vihar, ahol rendõrök és mentõalaku-
latok 31 holttestre bukkantak. 

Részvét a romániai 
lengyel kisebbségnek

A romániai lengyel kisebbséggel való
együttérzését fejezte ki Wojciech Zajacz-
kowskinak, Lengyelország romániai nagy-
követének címzett levelében Markó Attila
államtitkár, az Etnikumközi Kapcsolatok
Hivatalának elnöke Lengyelország állam-
fõje és más lengyel hivatalos személyisé-
gek halála miatt. „Osztozunk a lengyel
nemzet fájdalmában és a szörnyû tragédia
során elpusztultak családjának, rokonai-
nak és barátainak fájdalmában. Ez a fájda-
lom a romániai lengyel közösség révén, e
különösképpen aktív, történelmi nemzeti
kisebbség révén, amely fontos hidat képez
a két ország között, közvetlenül érint ben-
nünket” – áll a levélben.

ÚMSZ

Nemzeti gyásznappá nyilvání-
tották tegnap Romániában is a

légi katasztrófában elhunyt Lech
Kaczynski államfõ és felesége te-
metésének napját, április 18-át. A
kormány döntése értelmében va-
sárnap félárbocra eresztik a
nemzeti lobogót, s a közszolgála-
ti rádió és televízió csak az alka-
lomhoz illõ mûsorokat sugároz-
hat. Korábban már több állam –
köztük Magyarország – is beje-
lentette, hogy nemzeti gyászna-
pot tart a temetés napján.

A lengyel elnöki házaspárt el-
búcsúztató vasárnapi gyászszer-
tartáson Dmitrij Medvegyev
orosz államfõ, Barack Obama
amerikai elnök, illetve a világ
számos országának, az Európai
Unió intézményeinek vezetõi is

részt vesznek. Traian Bãsescu
román államfõ már korábban
jelezte, hogy elutazik a krakkói
temetésre. 

Lengyelország egy egész hétig
gyászol. Tegnap varsóiak ezrei
álltak sorba az elnöki palotánál,
hogy leróják tiszteletüket a légi
katasztrófában elhunyt Lech
Kaczynski államfõ és felesége ra-
vatalánál. A várakozási idõ a hét
órát is meghaladta. A sor hossza
reggel legalább három kilométer
volt. Az emberek fémkordonok
között, rendõri biztosítás mellett
lépkednek elõre. A szomszédos
utcákban mentõ- és tûzoltóautók
állnak készenlétben. A torlódás
miatt a városi hatóságok eltaka-
ríttatták a korábban az elnöki pa-
lota elé vitt több ezer emlékmé-
csest. A Kaczynski házaspár ra-
vatalához más városokból is ez-

rek zarándokolnak el. Kedden es-
te például Katowicébõl érkezett
egy ezzel a céllal indított külön-
vonat. Az elnök és felesége ko-
porsóját az elnöki palota oszlop-
csarnokában ravatalozták fel, s
egyelõre nem tudni, meddig já-
rulhatnak még az emberek a ra-
vatalhoz a krakkói Wawel-szé-
kesegyházban vasárnap tartandó
temetés elõtt.

Az orosz rendkívüli helyzetek
minisztériuma egyébként Moszk-
vában azt közölte, hogy a koráb-
ban ismertnél eggyel többen, az-
az 97-en vesztették életüket a
Lech Kaczynski elnököt szállító
különrepülõgép szerencsétlensé-
gében. „A Tu-154 M típusú gép
fedélzetén 89 utas és 8 fõnyi sze-
mélyzet tartózkodott” – mondta a
minisztérium szóvivõje a RIA
Novosztyi hírügynökség szerint. 

Vasárnap Románia 
is gyászba borul 

Tegnap varsóiak ezrei álltak sorba az elnöki palotánál, hogy leróják tiszteletüket Kaczynski ravatalánál

Kánya Gyöngyvér, Budapest

A Lehet Más a Politika
(LMP) hiteltelenítése és nem

a Fidesz kétharmados többségé-
nek megakadályozása volt az
MSZP célja – így reagált
Schiffer András, az LMP listave-
zetõje a Magyar Szocialista
Pártnak arra a gesztusára, hogy
az LMP javára visszaléptette
négy budapesti képviselõjelölt-
jét. „Az LMP senkivel nem tár-
gyal a második fordulóban
együttmûködésrõl, és sehol nem
lépteti vissza jelöltjeit” – fogal-
mazott Meszerics Tamás, az
LMP testületi titkára. Hozzátet-
te: „Nincs ráhatásunk arra, hogy
az MSZP mit csinál a jelöltjeivel,
azonban a szocialista párt sem-
miféle ellentételezésre nem szá-
míthat a visszalépések miatt.”

Schiffer András, az LMP lista-
vezetõje már az országgyûlési
választások vasárnapi, elsõ for-
dulója után kijelentette: az LMP
senkivel nem köt semmiféle pak-
tumot, semmiféle szövetséget.
Azt mondta: az MSZP döntését
tiszteletben tartják, de ettõl még
nem tesznek viszontgesztusokat.
„Minket is nyugtalanít a lehetõ-
ség, hogy a Fidesz kétharmadot
szerez, de ezért a felelõsség azo-
kat terheli, akiknek nyolcévi kor-
mányzása a magyar társadalom

elsöprõ elutasítását hozta magá-
val. A bejelentett visszalépések
egyébként alkalmatlanok a Fi-
desz kétharamados többségének
megakadályozására, így alapve-
tõen kommunikációs lépésnek
tartjuk, melynek a célja a kiala-
kult helyzet felelõsségének az
LMP-re hárítása” – olvasható a
párt közleményében. Schiffer
András szerint az április 25-i
második fordulóban az is elkép-
zelhetõ, hogy olyan szavazók is
az LMP jelöltjeire voksolnak
majd, akik április 11-én a Fi-
deszre szavaztak, mert nem
akarják, hogy kétharmados
többséget szerezzen.

Az MSZP keddi döntésével
kapcsolatban Szijjártó Péter
megjegyezte: a választás elsõ
fordulójában az emberek már
döntöttek arról, hogy új irányt
akarnak, és arról is, hogy a Fi-
desz koalíciókötés nélkül való-
sítsa meg programját. „Ehhez
képest az, hogy két kis párt ho-
gyan birkózik egymással, har-
madrendû kérdés” – mondta a
Fidesz elnöki stábjának vezetõ-
je, majd hozzátette, hogy pártja
már az új, minden bizonnyal Fi-
desz–KDNP-többségû parla-
ment legelsõ lépéseit tervezi, a
kisebb parlamentrõl és az önkor-
mányzati képviselõk számának
csökkentésérõl. 

LMP: nincs visszalépés

ÚMSZ

„Örülök, hogy újra látom, mi-
niszter úr. Isten hozta Buka-

restbe”. Ezekkel a szavakkal üd-
vözölte tegnap román nyelven az
államfõ Avigdor Lieberman izrae-
li külügyminisztert, aki kétnapos
látogatásra érkezett Romániába.
Traian Bãsescu azért fordult anya-
nyelvén a hivatalában fogadott
vendégéhez, mert az izraeli diplo-
mácia vezetõje Moldova Köztár-
saságban, Chiºinãuban született. 

Lieberman elsõsorban azt hang-
súlyozta vendéglátójának: Jeru-
zsálem kiemelten jó viszonyt ápol

Bukaresttel, amelynek elõzménye
az, hogy 1967 után Románia volt
az egyetlen ország a szocialista
tömb országai közül, amely nem
szakította meg diplomáciai kap-
csolatait Izraellel. Méltatóan szólt
arról, ahogyan Románia az évek
során közvetíteni próbált a közel-
keleti konfliktusokban.

Avigdor Lieberman tegnap ro-
mán kollegájával, Teodor Ba-
conschi román külügyminiszter-
rel is találkozott. Az izraeli diplo-
mácia vezetõje ma a bukaresti
nagyzsinagógát is meglátogatja,
majd a helyi zsidó közösség veze-
tõivel találkozik. 

Románul üdvözölte Bãsescu 
az izraeli külügyminisztert

Avigdor Lieberman Moldova Köztársaságban, Chiºinãuban született

Hírösszefoglaló

Már 400 körülire teszik az
északnyugat-kínai Csinghaj

(Qinghai) tartományban szerda
reggel bekövetkezett 7,1-es
erõsségû földrengés halálos ál-
dozatainak számát, mintegy 10
ezer a sérült – jelentette a Hszin-
hua hírügynökség helyi forrá-
sokra hivatkozva. A nagy terü-
leten rombolt földmozgás és an-
nak utórengései a földdel tettek
egyenlõvé házakat, templomo-
kat, benzinkutakat, kidöntötték
a villanypóznákat. A térségben
földcsuszamlások keletkeztek,
utak mentek tönkre, egy közeli
víztározó fala megrepedt, a víz
elszabadulásának megakadá-
lyozásán dolgoznak – tájékozta-
tott Huang Liming, a dél-csing-
haji Jüsu (Yushu) tibeti auto-
nóm prefektúra kormányzatá-
nak fõtitkárhelyettese. Hétszáz
katona dolgozik a romok elta-
karításán, az utak megtisztítá-
sán, a törmelékek mozgatásán,
hogy minél közelebb kerülhes-
senek a mentésre szorulókhoz.
További több mint ötezer men-
tõt, köztük katonákat, egészség-
ügyi dolgozókat, tûzoltókat
küldtek a helyszínre. „Minde-
nekelõtt a gyerekek megmenté-
se a cél, az iskoláknál mindig
sokan vannak” – idézi a hírügy-
nökségi jelentés Kang Zifut, a
mentésben részt vevõ egyik ka-
tonatisztet. A helyi iskolák va-
lamennyi épülete összeomlott,
a beszámolók szerint a tanítás a
földrengés pillanatában még
nem kezdõdött meg, a kollégi-
umból, akik tudtak, kiszalad-
tak, akik nem, azokat betemet-
ték a romok. A kínai központi
kormány 200 millió jüant (29,3
millió dollár) folyósít a költség-
vetésbõl a földrengés sújtotta te-
rület megsegítésére, a mentésre,
az áttelepítésekre, az egészség-
ügyi ellátásra. 

Földrengés és 
halottak Kínában

Fotók: Agerpres



Hírösszefoglaló

„Senki ne számítson arra,
hogy az RMDSZ támogatni

fogja a tízszázalékos választási
küszöbre való áttérést” – nyilat-
kozta Markó Béla szövetségi el-
nök, ugyanis szerinte a jelenlegi
ötszázalékos küszöb elegendõ
biztosíték arra, hogy a parlament
nem „darabolódik fel”. A témára
azt követõen irányult a figyelem,
hogy Traian Bãsescu államfõ a
B1 televíziónak adott interjújá-
ban a választási küszöb emelése
mellett érvelt. A választási rend-
szer további módosításával kap-
csolatban a România liberã címû
napilapnak nyilatkozó miniszter-
elnök-helyettes elmondta, hogy a
2008-ban bevezetett hibrid –
egyéni választókerületes és ará-
nyos képviseleti – rendszerrel
nincs megelégedve az RMDSZ

sem, és támogatná az egyfordu-
lós egyéni választási rendszer be-
vezetését. 

Márton Árpád RMDSZ-es par-
lamenti képviselõ szerint Bãsescu
vagy nem gondolta végig a felve-
tését, vagy pedig nyíltan azt kí-
vánja, hogy a romániai magya-
roknak ne legyen parlamenti kép-
viseletük. Hozzátette: a szövetség
nem támogathatja a tízszázalékos
parlamenti küszöböt, amelyrõl
egyelõre nem esett szó sem az
RMDSZ vezetõ testületeiben,
sem a koalíciós tanácsban. 

Az Evenimentul Zilei címû na-
pilapnak nyilatkozó Frunda
György RMDSZ-es szenátor
meglepõdve értesült az államfõ
kezdeményezésérõl, ugyanis az
Európai Unió országaiban épp el-
lentétes folyamat zajlik, minden-
hol csökkentik a választási küszö-
böt. „Tudtommal Törökország-

ban van tízszázalékos és Oroszor-
szágban hétszázalékos küszöb.
Mindkét államra nemzetközi
nyomás nehezedik, hogy tegye
demokratikusabbá választási
rendszerét, ugyanis a magas vá-
lasztási küszöb korlátozza a vá-
lasztáshoz és a választhatósághoz
való jogot” – fejtette ki Frunda.
Szerinte politikai öngyilkossággal
érne fel az RMDSZ szempontjá-
ból Bãsescu elnök kezdeménye-
zésének támogatása, ugyanis az
ország hét százalékát kitevõ ma-
gyar közösség – hasonlóképpen a
többi nemzeti kisebbséghez – így
egy képviselõt küldhetne csak a
képviselõházba. 

Az RMDSZ a legutóbbi,
2008. november 30-án tartott vá-
lasztáson 22 képviselõházi és 9
szenátusi mandátumot szerzett
az érvényes szavazatok 6,4 szá-
zalékával. 
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Színház az egész igazság-
szolgáltatás. Legalábbis
Romániában –
parafrazálhatnánk a
nagy Willt a Voicu-ügy
kapcsán (is). Amikor is
a régi forgatókönyv is-
métlõdött meg: a tévé

nyilvánossága elõtt,
nagy csinnadrattával, bilincsbe verve – a lát-
vány kedvéért ezúttal egymáshoz bilincselve –
fogdába cipeltek néhány korrupcióval gyanú-
sított magas rangú tisztségviselõt, hogy egy-
két napon belül aztán szabadlábra kerüljenek,
méghozzá jogaikban, becsületükben sértett
tisztes polgárokként, hiszen, lám, az igazság-
szolgáltatás nem talált ellenük terhelõ bizo-
nyítékot. (Amitõl az még létezhet.) Most ép-
pen Voicu három „szárnysegédje” hagyhatta
el celláját rövidre rendezett, péntek éjjeltõl
kedd hajnalig tartó „színjáték” után.
Ezek a látványos „tévéshow-k” akár nagy-
díjat is érdemelnének, és ha egyszer az is ki-
derülne, ki érdemesült rá, ki(k) a rende-
zõ(k), akkor még talán az a remény is fel-
csillanhatna, hogy az igazságszolgáltatás
elõbb-utóbb mégiscsak rátalál önmagára (no
meg az igazságra). Addig viszont megalapo-
zott marad az a benyomás, hogy a román
igazságszolgáltatás távol áll az igazságtól, a
függetlenségtõl, politikai tényezõk kiszolgál-
tatottja – és kiszolgálója. 
Nehéz elhinni ugyanis, hogy Justitia isten-
asszony hazai papjai merõ tudatlanságból in-
dokolták volna meg azzal a „hármak” õrizet-
ben tartásának szükségét, hogy szabadon bo-
csátásuk csalódást okozna a közvéleménynek.
És annyira korruptak sem lehetnek, mint
ahogyan arra az utóbbi évek visszhangos pere-
inek, letartóztatásainak kimenetelébõl követ-
keztetni lehetne; jogos hát a feltételezés, misze-
rint a háttérben az igazságszolgáltatás appa-
rátusát bábként mozgató, Romániában elvá-
laszthatatlanul összefonódó, érdekelt politikai
és üzleti körök lapulnak meg. 
Persze nehéz erre közvetlen bizonyítékot talál-
ni, közvetett viszont akad bõven, a Voicu-
ügyben is. Jogosan merül fel például a kérdés,
miért szabadulhatott a Traian Bãsescu
baráti/ismeretségi/üzleti köréhez tartozó
„aszfaltkirály”, Costel Cãºuneanu, és miért ül
a hûvösön a nagy politikai ellenfél, a Szociál-
demokrata Párt színeit képviselõ Voicu. Nem
mintha neki is szabadulnia kellene, de jó lett
volna, ha Cãºuneanu és két (bûn)társa is
megmarad cellalakó státuszában. A tiltás
ugyanis, miszerint a kivizsgálás befolyásának
megakadályozása céljából nem vehetik fel egy-
mással a kapcsolatot, nevetséges, hiszen ezt,
családtagjaik, netán közös ismerõseik révén
bármikor megtehetik. 
Egy tévéinterjújában elszólta magát az állam-
fõ is, amikor arról beszélt, hogy nem támogat-
ja tovább a „kapzsivá vált” aszfaltkirályokat.
Amivel elismerte, hogy eddig támogatta, és
továbbá is megtenné, ha nem lennének éppen
ennyire mohók.
Így aztán már annak sem lehet felhõtlenül
örülni, hogy az olasz hatóságok kiadják Ro-
mániának a körözött Costicã Argintot. Az em-
ber óhatatlanul arra gondol ugyanis, hogy ez
lesz a legbiztosabb módja a szabadulásának.

Román lapszemle

Taláros show

Bogdán Tibor

A tévékészülékeket gyártó cégek meg-
elõzték technikai újításaikkal a mûsor-
szolgáltatókat, ugyanis a piacon már
megjelentek azok a háromdimenziós él-
vezetet nyújtó LCD-k, amelyek kihaszná-
lására a román tévéadók még nem képe-
sek. (Adevãrul) A Steaua szurkolói ismét
„cigányoztak” és mivel visszaesõknek
számítanak, a szabályzat értelmében akár
le is pontozhatják õket. (Evenimentul Zilei)

A PSD-nél is nagyobb adósságokat hal-
mozott fel a másik ellenzéki párt. A PNL
legnagyobb hitelezõje Dinu Patriciu,
akinek több mint 700 ezer eurót kell be-
hajtsania. (Gândul) A szorult helyzet-
ben levõ román vasúti társaság új piacok
felé kacsintgat: keresztelõkre és halotti
torokra adja bérbe szerelvényeit. (Gândul)

Markó Béla szövetségi elnök kezet fog Traian Bãsescuval. Az RMDSZ-nek szólt az államfõ felvetése?

„Kiküszöbölõsdi”?

Folytatása az 1. oldalról

A feleknek viszont abban már
nem sikerült kompromisszumra
jutniuk, hogy milyen eljárással
történjék a két intézmény igazga-
tótanácsi tagjainak kinevezése,
ezért a tárgyalásokat hétfõn foly-
tatják – tudtuk meg Bokor Tibor
szenátortól, aki Márton Árpád
képviselõvel és Kelemen Hunor
mûvelõdési miniszterrel együtt az
RMDSZ álláspontját képviselte a
tegnapi egyeztetéseken.

Bokor tájékoztatása szerint a
PD-L a két intézmény teljes politi-
kamentesítését szeretné elérni; el-
képzelésük szerint az igazgatóta-
nácsi tagokat már nem a pártok
javasolnák, hanem a civil szerve-
zetek. Az RMDSZ ezzel szemben
ahhoz ragaszkodik, hogy mindkét
testületben legalább egy-egy sze-
mély képviselje a romániai ma-
gyar közösséget. Ezt a jelenlegi
törvény garantálná, ugyanis elõ-
írásai szerint az igazgatótanács-
ban valamennyi parlamenti párt
képviselve van. A tegnapi egyezte-
téseken az okozta a legfõbb gon-
dot, hogy nem sikerült olyan eljá-
rást találni, amely mindkét koalí-
ciós fél elvárásának megfelelne.
Bokor lapunknak hangsúlyozta:

az RMDSZ a hétfõi tárgyaláso-
kon sem hajlandó engedni állás-
pontjából. „Ha kérésünket nem si-
kerül érvényesíteni, tíz perc múl-
va felálltunk és elmentünk” – fo-
galmazott a politikus.

Mint ismert, a parlament koráb-
ban már leváltotta a román televí-
zió vezetõségét Alexandru Sassu
elnökkel az élen. Sassu jelenleg
ideiglenes igazgatóként vezeti az
intézményt a mûködését szabá-
lyozó törvény módosításáig. A ro-
mán rádió igazgatótanácsának
mandátuma két héttel ezelõtt le-
járt. A parlament elõbb április 15-
ig hosszabbított, majd tegnap is-
mét összeült a szenátus és a képvi-
selõház, és június 30-ig hosszabbí-
totta meg a vezetõ testület és az el-
nök-vezérigazgató megbízatását.

A PD-L és az RMDSZ korábbi
egyezsége értelmében a magyar
szervezet javasolhat személyt a rá-
dió elnöki tisztségére. Markó Béla
szövetségi elnök a România liberã
címû napilapnak megerõsítette,
hogy igényt tartanak a rádió elnö-
kének posztjára, de csak azt köve-
tõen nevezik ki az új vezetõséget,
miután megvitatják nagyobbik
koalíciós partnerükkel, kik alkot-
ják majd a közszolgálati rádió és
televízió igazgatótanácsát. 

Fotó: Agerpres

Közmédiumok: félegyezség 

a kormánykoalícióban
ÚMSZ

Kelemen Hunor mûvelõdés-
ügyi miniszter képtelenségnek

nevezte a Konzervatív Párt (PC)
állítását, miszerint sérti az alkot-
mányt a Székelyföld megnevezés
használata. A Mediafax hírügy-
nökségnek nyilatkozó tárcavezetõ
szerint a PC-nek nem sikerült túl-
lépnie a kisebbségi kérdés XIX.
századi megközelítésén, amikor
olyan történelmi régiók létezését
vonja kétségbe, mint a Székely-
föld, Barcaság vagy Mócföld.  A
konzervatívok azt nehezménye-
zik, hogy Kelemen Hunor a Szé-
kelyföld kifejezést használta a tár-
ca védnöksége alatt szervezett hi-
vatalos, kulturális rendezvényen.
„Emil Boc miniszterelnök közvet-
lenül felelõs egy elfogadhatatlan
helyzetért, amelyben kormányá-
nak tagjai támadják Románia al-
kotmányos rendjét” – állítják a
konzervatívok. Úgy vélik, az ese-
mény internetes honlapja Szé-
kelyföldet is népszerûsíti és egye-
nesen elérhetõ a minisztérium
honlapjáról. „Egy minisztérium
honlapja az alkotmányellenes
Székelyföld elnevezést népszerûsí-
ti. Úgy véljük ez elég ok arra,
hogy a jelenlegi miniszter távoz-
zon posztjáról, mert ezt arra hasz-
nálja, hogy Románia alkotmánya
ellen harcoljon” – véli  a PC. 

„Maradi” a PC
M. Á. Zs.

Liliana Mincã, a szociálde-
mokrata és konzervatív pártok

közös jelöltje az április 25-én
megrendezendõ idõközi választá-
sokon tagadja, hogy õ állna ellen-
fele plakátjainak megrongálása
mögött. Teo Trandafir demokra-
ta-liberális képviselõjelölt stábja
tegnap azzal vádolta Mincát,
hogy piszkos kampányt folytat,
önkéntesei letépik a PD-L-s pla-
kátokat és hazug információkat
terjesztenek a volt tévésztárról.
„Nem lep meg, hogy a PD-L
ilyen eszközökhöz folyamodik
azért, hogy elterelje a figyelmet
az égetõ témákról. Piszkos kam-
pánnyal vádolnak, miközben én
már a kezdetben nyilvánvalóvá
tettem, hogy projektközpontú
kampányt folytatok majd” – fej-
tette ki Mincã. Cristian Preda
EP-képviselõ szerint a PSD-PC
jelöltje azt követõen folyamodott
piszkos eszközökhöz, hogy a
nyilvánosságra hozott felmérés
szerint a választókerületben sza-
vazati joggal rendelkezõk 57 szá-
zaléka Teo Trandafirra voksolna.
A volt tévésztár ismertségi szintje
is jelentõsen magasabb, mint az
ellenfeléé, míg Teót a szavazók
96 százaléka tudja azonosítani,
addig Liliana Mincát csak a vá-
lasztók 56 százaléka ismeri. 

Rongálják Teót

ÚMSZ

Harminchét helyet különíte-
nek el magyar anyanyelvû ro-

mán állampolgárok számára az
Alexandru Ioan Cuza Rendõr-
akadémián 2010-2011-es tanév-
ben. A kormány tegnapi döntése
értelmében a magyar nemzetisé-
gû érdeklõdõk számára fenntar-
tott helyek a következõképpen
oszlanak meg: rendõrség: 15
hely, határõrség: 4 hely, csendõr-
ség: 8 hely, börtönfelügyeleti ha-
tóság: 3 hely, tûzoltóság: 5 hely,
archívumok: 2 hely. Kovács Pé-
ter, az RMDSZ ügyvezetõ alel-
nöke elmondta, hogy a szövetség
rövidesen tájékoztató kampányt
indít annak érdekében, hogy ezt
a lehetõséget népszerûsítse az er-
délyi magyar fiatalok körében.
Kovács szerint a magyar helyek
biztosítása révén az Alexandru
Ioan Cuza Rendõrakadémián a
Szövetség rendkívül jelentõs
eredményt ért el, hiszen eddig a
tiszti pályára készülõ magyar fia-
talok nem részesülhettek anya-
nyelvû egyetemi szintû képzés-
ben. „Az RMDSZ hosszú távú
célja, hogy a magyarok lakta tele-
püléseken a magyar nemzetiségû
lakók minden szinten anyanyelv-
ükön is kommunikálhassanak a
rend õreivel” – fogalmazott Ko-
vács Péter. 

Õsztõl magyar 
rendõrképzés

Kovács Péter Fotó: ÚMSZ/archív
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B. T.

Emil Boc kabinetje 500
millió eurót fordít a köz-

nyelvben máris elektronikus
árny néven elhíresült prog-
ramjára, amelynek megfele-
lõen rövidesen 18 millió
nagykorú román állampol-
gár rendelkezik majd az
elektronikus aláírás lehetõsé-
gével és jogával.

Aggodalmak, érvek

Abban az országban, ahol
a titkosszolgálatok száma ki-
lenc körül mozog, alkalma-
zottjai és ügynökei pedig
egyes adatok szerint megha-
ladja Ceauºescu „kékszemûi-
ét”, joggal vált ki visszatet-
szést az a projekt, amelynek
egyik hátulütõje – az állam-
polgár szempontjából – az,
hogy segítségével a hatósá-

gok minden internetes meg-
mozdulásáról, lépésérõl tu-
domást szerezhetnek. A gya-
nakvást és bizalmatlanságot
a tervezett intézkedéssel
szemben semmiképpen sem
csökkenti az a körülmény,
hogy az elképzelésnek meg-
felelõen idén még tetszés sze-
rint választható vagy elutasít-
ható az elektronikus aláírás
lehetõsége, 2011-tõl viszont
kötelezõvé tennék minden
adófizetõ számára. A kor-
mány illetékeseinek hivatalos
megindoklása szerint az in-
tézkedés kizárólagos célja
megkönnyíteni az adófizetõk
– természetes és jogi szemé-
lyek – számára az adók, ille-
tékek kifizetését, amely jelen-
leg rendkívül bonyolult és
emiatt idõigényes is, az ál-
lampolgár pedig a hivatal
packázását sem tudja kivéde-
ni. A kormány érve az is,

hogy a rendszerrel 35 száza-
lékkal csökkenthetõek a költ-
ségvetési kiadások és 15 szá-
zalékkal szorítható vissza a
fekete munka.

Minden lépést…

Csakhogy az elektronikus
árny valóban, mintegy ár-
nyékként követi mindenhova
az interneten kommunikáló
állampolgárt. A civil szerve-
zetek szakértõi komoly ve-
szélyt látnak abban, hogy a
projekt segítségével az állam,
amolyan kéretlen Nagy Test-
vérként szüntelenül szem
elõtt tartja polgárai, ponto-
sabban mindazok mozgását,
akik közvetlen vagy közvetett
interakcióba lépnek bármely
hatósággal, intézménnyel,
más természetes vagy jogi
személlyel. Gyakorlatilag az
állami hatóságok mindenrõl
tudni fognak, ami az inter-
neten keresztül történik az il-
letékek kifizetésétõl vagy az
adóhátráléktól kezdve, az
elektronikus úton történõ
egyéb ügyintézéseken át egé-
szen, egy interneten keresz-
tül történõ banális vacsora-
rendelésig. 

Külön aggodalomra ad
okot az a tény is, hogy az ille-

tékesek tervének megfelelõen
az „elektronikus árny” ada-
taihoz hozzáférhetõ intézmé-
nyeket, a hozzájutás fokának
és mélységének megfelelõen
hét „biztonsági szint” szerint
állapítják meg. Ennek kap-
csán nem sok jót ígér a táv-
közlési miniszter, Gabriel
Sandu nyilatkozata, misze-
rint ilyen szempontból a lista-
vezetõ a Belügyminisztérium
lesz. Közvetlenül utána az
Adóhivatal következik, az in-
formációkhoz való hozzáfé-
résre jogosultak között van a
munkaügyi, az egészségügyi
és az oktatási tárca is.

Gyanús sietség

Nehezen hihetõ, hogy
pusztán az állampolgár dol-
gának megkönnyítése miatt
tartaná igencsak sürgõsnek
az elektronikus aláírás beve-
zetését a kormány.  A kabi-
net azt szeretné, hogy 2010.
szeptember 30-ig, vagyis fél
éven belül a Romániában
aktívnak minõsülõ, vagyis
üzleti tevékenységet folytató
több mint 630 ezer cég már a
program részévé váljék. Per-
sze, ha beválik a kormány
ígérete, miszerint ezt követõ-
en a jelenlegi 44 féle nyom-

tatvány, kérdõív helyett
mindössze csak egyet kell
majd kitölteniük az adók és
illetékek befizetésénél, akkor
esetükben valóban indokolt
a sietség. Nehezebben érthe-
tõ, miért kell 2011 végétõl
kötelezõ módon kiterjeszte-
ni a rendszert az érintett 18
millió természetes személy-
re is, miért nem maradhat az
elektronikus aláírás lehetõ-
sége számukra opcionális. A
természetes személyeknél az
„elektronikus árny” kiter-
jesztése azért is nehézségek-
be ütközik majd, mert jelen-
leg az elektronikus aláírás
jogának megszerzése 50
euróba kerül, az pedig még
csak a tárcavezetõ távlati el-
képzelése, hogy ezt az össze-
get egytizedére, azaz 5 euró
körülire, csökkentsék. Az is
nagy kérdés, miként alkal-
mazzák majd az intézkedést
faluhelyen, ahol korántsem
mondható hétköznapinak a
családoknál a számítógép és
az internet használata.

Végül a természetes sze-
mélyek esetében is megmu-
tatkozó sietség azért is érthe-
tetlen, mivel a szaktárca ada-
tai szerint az ország vala-
mennyi közigazgatási egysé-
gének összekapcsolását

igénylõ félmilliárd eurós pro-
jekt gyakorlatba ültetése öt
esztendõt vesz majd igénybe.

(Rész)megoldás

A távközlési tárca illeté-
kesei szerint a megoldás er-
re a problémára az lenne,
hogy minden postahivatal-
ban, jelképes díjszabás fejé-
ben szakosított munkatárs
intézi majd az elektronikus
aláírást mindazok számára,
akiknek nincs számítógé-
pük, vagy nem is értenek a
használatához. Persze ez is
csak részmegoldást jelent,
hiszen faluhelyen kilométe-
reket kell majd utazni a leg-
közelebbi postahivatalhoz,
városokon pedig feltehetõ-
en hatalmas sorok alakul-
nak majd ki a „szakosított
munkatárs” hivatali ablaka
elõtt, annál is inkább, mert
az elektronikus aláírást nem
csak az állam iránti anyagi
kötelezettségek kiegyenlíté-
sénél fogják használni, de
gyakorlatilag az élet min-
den területén szükség lesz
rá, így a gyermekek beisko-
láztatásától kezdve, a gép-
kocsik bejegyzésén át, a
vasúti jegy internetes meg-
vásárlásáig. 

Az elektronikus aláírás „árnyai”
A civil társadalom és nyomában a
romániai közvélemény is gyanakvás-
sal fogadja a kormány szándékát,
miszerint már a közeli jövõben min-
den érintett román állampolgár
elektronikus úton tesz majd eleget
adókötelezettségének.

Német Canossa-járás – Afganisztánban

Gyulay Zoltán

Három koporsó érkezett
a minap haza, Afganisz-

tánból Németországba. Az
elhunyt katonák elõtt lerótta
kegyeletét Angela Merkel
kancellár is, aki bejelentette,
hogy a német hadsereg, a
Bundeswehr lehetséges fel-
szerelési és kiképzésbeli hiá-
nyosságait haladéktalanul ki-
vizsgálják, továbbá mindent
megtesznek az Afganisztán-
ban szolgáló egységek biz-
tonságának növeléséért.

Egy arisztokrata 
miniszter

Nyilvánvalóan a kancellári
kijelentéssel függ össze, hogy
Karl-Theodor zu Guttenberg
védelmi miniszter szerdán tit-
kos látogatást tett a német ka-
tonák táborába, Mazar-i-
Sharifba, majd pedig tovább-
utazott a nyugtalankodások
helyszínére, Kunduz tarto-
mányba. A tekintélyes arisz-
tokrata családból származó,
jókiállású CSU-politikus (tel-
jes neve: báró Maria Nikolaus
Johann Jacob Philipp Franz
Joseph Sylvester Karl-
Theodor von und zu
Guttenberg) az elõzõ Merkel-
kormányban gazdasági mi-

niszterként szolgált és az õszi
választások után kapta meg a
védelmi tárcát. Hivatalba lé-
pését – bármennyire karizma-
tikus fiatalember is, akinek fe-
leségét, Stephanie von Bis-
marck-Schönhausen grófnõt,
igen, annak a Bismarcknak az
ükunokáját, modelleket meg-
szégyenítõ szépsége mellett az
eszéért, jótékonysági akcióiért
is csodálnak – meglehetõsen
beárnyékolta a Bundeswehr
több fiaskója is.

A bárónak azonnal a nya-
kába szakadt az a probléma,
hogy még elõdje idején,
2009. szeptember 3-án és 4-
én Kunduznál a német légi-
erõ, a Luftwaffe gépei olyan
területeket bombáztak, ahol
ártatlan civileket öltek meg.
Az elõzõ védelmi miniszter-
rel, Franz-Josef Junggal
szemben Guttenberg nem vi-
tatta a tényt, de november 6-
án azt a kijelentést tette, hogy
az akció „katonailag indo-
kolt” volt. Az ezt követõ vita
során, december 3-án arra
kényszerült, hogy állítását
visszavonja.

Tárcaközi viták

Az ellenzéki pártok a kun-
duzi esetet követõen vizsgá-
lóbizottságot hoztak létre és

állítják, hogy a korábbi ke-
reszténydemokrata/keresz-
tényszocialista-szociálde-
mokrata koalíció tudatosan
hallgatta el az információkat
a parlament, azaz a Bundes-
tag és a közvélemény elõl.
Guttenberget pedig azzal vá-
dolták, hogy egyes pontok-
ban ugyanúgy nem tájékoz-
tatta a képviselõházat. Példá-
ul hallgatott arról, hogy tálib
harcosok ellen indítottak cél-
zott támadást, ami az ellen-
zék szemszögébõl nézve Né-

metország afganisztáni takti-
kájának megváltozásával
egyenlõ. A választások után
a CDU/CSU koalíciós társá-
ul szegõdött liberálisok
(FDP) pedig kifogásolták,
hogy a korábbi kormány kül-
ügyminiszterének, Frank-
Walter Steinmeiernek (SPD)
közlése szerint az afganisztá-
ni bevetés a külügyi tárca ve-
zetõjének felügyelete alatt
állt és egy taktikaváltás is
csak az õ közremûködésével
történhet. Ez a jog pedig

most Guido Westerwellét
(FDP) illeti meg. Guttenberg
ezúttal másodszor látogatott
el a Hindukus lábához (elõ-
ször hivatalba lépését követõ-
en másfél héttel járt az afga-
nisztáni hadszíntéren) és ez-
úttal is azért, hogy a német
katonák hibái miatt egyfajta
Canossát járjon, továbbá az
elbizonytalanodott egyenru-
hásokba bátorságot öntsön.
A hónap elején ugyanis, a fel-
szólításuk ellenére nem állt
meg két feléjük közeledõ civil

jármû, ezért lõni kezdtek.
Mint késõbb kiderült, a „ba-
ráti tûzben” öt afgán katona
halt meg. Az utazás tehát
csöppet sem politikai vizit, az
esetet ugyanis azóta a NATO
kivizsgálta és az errõl szóló
jelentést Guttenberg a hely-
színen veheti kézhez.

Szövetségesi kényszer

Amikor az NSZK (ma is
ez – Németországi Szövetsé-
gi Köztársaság – a hivatalos
neve; 1990-ben, az újraegye-
süléskor az egykori NDK „új
tartományokként” csatlako-
zott az országhoz) 1949-ben
megalakult, megszületett az
új alkotmány, amely lefektet-
te: német katonát soha nem
szabad az államhatárokon kí-
vül bevetni. A tilalom ideoló-
giája fennkölt volt: így kíván-
ta elérni, hogy német földrõl
soha többé ne indulhasson ki
háború. A történelem és a
szövetségesi kényszer azon-
ban közbeszólt, hiszen most
is szolgálnak Bundeswehr-
alakulatok külföldön – Afga-
nisztánon kívül például Irak-
ban is, de minden esetben va-
lamely nemzetközi szervezet
(például az ENSZ, a NATO)
keretében. Németország, a
maga 4280 katonájával, az af-
ganisztáni NATO-csapatok
harmadik legnagyobb kontin-
gensét adja, Berlin azonban
csak a korábban még békés
északi területek biztosítását
volt hajlandó vállalni, kato-
náinak a harcok dúlta déli or-
szágrészben való bevetését
kezdettõl fogva csak egészen
kivételes vészhelyzetekre en-
gedélyezte. 

Német katonák Afganisztánban. Szövetségesi kényszer?

Bátorságot önteni érkezett Afganisz-
tánba a német védelmi miniszter, mi-
közben országa még mindig gyászol-
ja a hét végén a Hindukus lábainál
elesett három katonát. A berlini kor-
mányt nem éppen „baráti tûz” alatt
tartja az ellenzék.



Talán elhamarkodottan ítélte meg, ítélte el
a Sajtószervezetek Konvenciója Emil
Bocnak ama Napóleonhoz méltó vélemé-
nyét, amely szerint a kereskedelmi televízi-
ós csatornák kötelesek az állam intézmé-
nyeinek álláspontjait közvetíteni, és vala-
hányszor élõ adásban bekapcsolni, ha je-
lentkeznek, tárcsáznak, a kormány tagjait. 
A sajtószabadság szabad döntéshozást is
jelent, azt, hogy egy szerkesztõség maga
döntse el, kiket hív meg a mûsoraiba. A
kormány tagjainak számtalan alkalmuk
van a nyilvánosság elõtt beszélni, megma-
gyarázni a politikai döntéseiket – vélték az
újságírószervezet vezetõi, akik elégedetlen-
ségüket is kifejezték amiatt, hogy a minisz-
terelnök a köztévét az állam tévéjének te-
kinti, amelyen keresztül a kormány kritika
nélkül üzenhet a választóknak. Most meg

csodálkoznak azon, hogy
a miniszterelnök megsér-
tõdött és pártelnökként el-
rendelte, hogy a miniszte-

rei, államtitkárai valahá-
nyan bojkottálják a hír-
televíziókat? 
Hát így sem jó, és úgy
sem? 

Pedig hõn szeretett miniszterelnökünk ak-
kor is, ekkor is csak a javunkat akarta.
Megajándékozni. 
Elõbb arra gondolt, hogy vannak, akik be-
érik a késleltetett jutalommal is. Az ilyenek
fõként olyan híreket fogyasztanak, amelyek
a közügyekrõl, a gazdasági
kérdésekrõl, a társadalmi
problémákról, az oktatás-
ról, az egészségügyrõl
szólnak. Ám a miniszterel-
nök tudja, hogy ezek az
információk néha kelle-
metlenséget vagy bosszú-
ságot okoznak. Például,
amikor az ország költségvetési hiányának a
növekedésérõl, az emelkedõ adókról, a nö-
vekvõ munkanélküliségrõl, a gyógyszerhi-
ányról, a gazdaság lanyhulásáról értesü-
lünk. Hajlamosak vagyunk ilyen hírek ha-
tására belevetnünk magunkat a minket kö-
rülvevõ világnak azokba a realitásaiba,
amelyekhez csak kemény munkával és ren-
geteg stresszel tudunk alkalmazkodni. 
Nos, biztosan ettõl kívánt megvédeni a mi-
niszterelnök, amikor úgy vélte, jobb, ha a
kormány tagjai azok, akik – funkciójukból
és az azzal járó elõnyeikbõl fakadó – opti-

mizmussal lefestik nekünk a valóság tükör-
képét, amely a kormány sajátos optikája
miatt sokkal szebb és elviselhetõbb is.
Lám, ez nekünk, sajtósoknak nem tetszett. 
Ám a miniszterelnök megért?! Valóban,
miért érnénk be a médiafogyasztás nyúj-

totta késleltetett jutalom-
mal, amikor az azonnali
jutalomra is pályázha-
tunk? Ebben az esetben
azonban meg kell szaba-
dulnunk azoktól a hírek-
tõl, amelyeknek fenyegeté-
si értékük van. Ezért gon-
dolta azt jó kormányfõnk,

hogy mivel lebeszélni nem tudja a néha
feltûnési mániában szenvedõ minisztereit,
államtitkárait, akkor inkább megtiltja ne-
kik, hogy megjelenjenek a hírtévék beszél-
getõ mûsoraiban. Ezzel teret engedett
azoknak a híreknek, amelyek fogyasztói
számára azonnali jutalmat hoznak, ame-
lyek bûnügyekkel, balesetekkel, szerencsét-
lenségekkel, celebek magánügyeivel foglal-
koznak. Így a nézõk élvezhetik a másod-
kézbõl származó élményt, anélkül hogy ré-
szük lenne az azzal járó veszélyekben. Ké-
jesen borzonghatnak a volt lengyel elnök

tragédiáján, biztonságos fedél alatt iszo-
nyodhatnak a tornádó pusztításait leltároz-
va, azonosulhatnak a celebbel, aki
Swarovski-kristályokkal kirakott, arany-
szállal átszõtt ruhácskában feltûnik a mon-
dén vacsorán. 
A miniszterelnök nem fukar ember, s ha
már a költségvetésbõl nem futja az ország
lakóinak megjutalmazására, jutalmaz ekép-
pen. A kormányfõ olvasott ember is, aki a
világ nagy szellemeivel társalog. Anton
Pavlovics Csehovval például, aki felvetette:
„Mit szólna hozzá, ha egy újságíró vagy
kényelmességbõl vagy azért, hogy örömet
szerezzen olvasóinak, csak tisztességes pol-
gármesterekrõl, nemeslelkû hölgyekrõl és
erényes vasúti vállalkozókról írna?” Látom
lelki szemeimmel, mint bólogat miniszter-
elnökünk: „Egyetértek! És tisztességes mi-
niszterekrõl, nemeslelkû adóhivatalnokok-
ról és erényes aszfaltbárókról is beszéljenek
a televíziók!” 
Hát nem kedves a miniszterelnök? Miért
bántani ilyen rosszindulatú állásfoglalások-
kal, mint amilyen Sajtószervezetek Kon-
venciójáé? És miért bántani a televízióban,
amely tudvalevõen demokrácia – a maga
legrútabb formájában? 

Nietzsche erkölcsi értékegységét az „Übermensch”-ben, fel-
sõbb emberben személyesítette meg, õt tette erkölcsi elveinek
letéteményesévé. Benne látja az ember erkölcsi fejlõdésének
tetõpontját, benne a méltó czélt, melynek elérhetéseért az
egész emberiség haladását bölcs elõrelátással és tudatosan ak-
ként kell irányítani, hogy végtére az emberi nem e legmaga-
sabb tenyészete elõállhasson. 
Ha tehát Jézus életét, mûködését úgy tekintjük, hogy az egy a
milliókért, akkor az Übermensch eszméje ennek épen megfor-
dítottja: milliók egyért. Vagyis, Nietzsche szerint az emberi
mûvelõdés legalább két ezredév óta téves: visszafelé vezetõ
úton halad; jövõre ellentétes irányba kell törnie. Ez a Nietz-
sche moráljának a positiv magva, ennek exponense az Über-
mensch. 
Megrajzolásában nagy akadály az, hogy Nietzsche elvi ellen-
sége a systemának, a módszernek. Sem temperamentuma,
sem egészsége nem képesítette õt a rendszeres munkálkodásra,
miért is nemcsak lekicsinyelte az ekként dolgozó tudósokat, de
egyenesen ki is mondja, hogy csak a megjárt (ergangen), va-
gyis a járás közben született gondolatok értékesek. (…) Ám
még ezekkel sem teljes és nem is érthetõ az Übermensch alak-
ja, (…) és e töredékek összeállitása után is a belõlük nyert kép
olyan hatású, mintha Nietzsche - a fényképészet nyelvén szól-
va - az Übermenschnek inkább negatív lemezét alkotta volna
meg, a positivval pedig jórészt adós maradt. 

Szász Béla: A felsõbb ember és az embernek fia, 
Nietzsche és Jézus erkölcstana, 1907

A miniszterelnök jutalma
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A március 29-i moszkvai merényletek hatása a terro-
rizmusellenes harcmodorra még jó ideig elõkelõ he-
lyen fog szerepelni a szakelemzésekben. Ha ezzel
akaratlanul is azt sugalltam, hogy ami történt, hálás
szerepû, de megunható információ, akkor elnézést
kérek. Csak a robbantások híreit akartam objektíven
követni, de törekvésem azonnal meghiúsult, ahogy
megtudtam, hogy az öngyilkos elkövetõk nõk voltak.
Valószínû európai értékrendem berzenkedett az ellen,
hogy az életadás misztériumával asszociált asszonyt
az élet elvevésével is társítsam. 
Most felderítették a konkrét kilétüket, csecsen me-
rénylõkrõl van szó, van nevük, identitásuk. Hogy
adott szociális közegbõl egy nõnek az legyen a kiút,
hogy a saját kultúr-, kultikus- és politikai köreik reali-
tásában szabadságharcosként szereplõ férje, családtag-
ja elhunytának önmaga és mások elpusztításából
emeljen emlékmûvet, csak racionálisan tudom felfog-
ni. Akár meg is érthetném, de itt az érzelmi válasz: fi-
zikai undor-reakció. Akkor is rosszullét környékezett,
mikor elképzeltem, milyen hatása lehet egy szûk térbe
zsúfolódott tömegben történõ robbanásnak. Ráadá-
sul, ha a robbanóanyag gyilkolóerejét fémdarabok,
szegek, csavarok sokszorozzák, a légnyomásos törés-
zúzás a srapneleffektus miatt még aljasabb, hatéko-
nyabb. 
Ez eddig a személyes szint, de jóval nagyobb léptékû
probléma lehet – és ez már a történtek utóéletére vo-
natkozik –, hogy a moszkvai esetek rámutattak an-
nak a jogrendszeri csinosításnak a mellékhatására,
vagy hiányosságára ami az orosz törvénykezésben
1996 után bekövetkezett. Ekkor ugyanis Borisz Jelcin
rendeletet hozott a halálbüntetés eltörlésére, és bár
az Európa Tanácsnak mindenképpen tetszõ jogi me-
gifjodást nem ratifikálták, 1999-tõl, majd 2009-tõl
mindenképpen moratórium vonatkozik a halálbünte-
tések végrehajtására. A moszkvai merényletek várha-
tóan tovább fokozzák a lakosságban és a politikusok
egy részében (például a kommunista Gennagyij
Zjuganovban) már rég meglévõ igényt a halálbüntetés
visszaállítására, különösen, ami a terrorcselekménye-
ket illeti. Bár a visszaállítást Medvegyev ellenzi, a
2004-es metróbeli, a 2009-es vasúti, a mostani fõváro-
si, de akár a dagesztáni (a moszkvai robbantások „le-

ágazásai”) események tükrében ne-
héz érvelni a biztonság-vágy szociális, jo-
gi radikalizálódása ellen. 
Aggasztó kérdés, hogy az adott sajátos

és pubertáskori betegségektõl szenvedõ
demokráciában meddig bizonyulnának

kapitális véteknek kizárólag csak a
terrorcselekmények, és mi minden bi-

zonyulhatna majd még terrorcse-
lekménynek egy adott pillanatban. Ady András
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A miniszterelnök nem
fukar ember, s ha már 
a költségvetésbõl nem
futja az ország lakóinak
megjutalmazására, 
jutalmaz eképpen.

Ambrus Attila

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Érdekes, hogy az életben soha semmi sem
olyan rossz, hogy ne lehetne még rosszabb.” 

Bill Watterson

Pályafutás

Megjelenik 

az Übermensch

Európa 
mit szólna hozzá?

A nap címe. Gorbacsov egy új napilapot
felavatni jön Romániába, Adevãrul.

Magyarázat. A szenzációról bizonyára fõ
helyen írnak majd a magyar lapok is, itt
most két dolgot emeljünk ki. 1. Mihail
Gorbacsov az a politikus, aki a legna-
gyobb hatással volt a múlt század végének
tektonikus átalakulásaira. Közel huszon-
egy éve érdekes helyzetben volt alkalmunk
látni: többek között Ceauºescuval hórá-
zott. 2. Az új lap, a Puterea (Az erõ vagy A
hatalom, valószínûleg szándékos a kétértel-
mûség) a Gardianul, a Ziua és a Cotidianul
embereibõl áll össze, tehát a legkemé-
nyebb, leginformáltabb oknyomozó fic-
kókból – és sejthetõ, hogy nem lesz hata-
lompárti. Kormányváltó újság? 

Jópofa. Az Agerpres Râmnicu Vâlcea-i tu-
dósítása alapján a lapok ismertetik Crin
Antonescu liberális pártelnök kijelentését,
miszerint a PNL kész kormányra lépni, de
csak akkor, ha nem marad benne Boc,
Videanu és Berceanu. Bár nem valószínû,
hogy a PDL magába szállva lemondana
három idézett élharcosáról, megállapíthat-
juk, hogy hiányuk többletet jelentene. 

Tökéletesedõ törvény. Noha a készülõ –
úgymond sínen lévõ – oktatási törvény,
legalábbis a mi számunkra, magyar szem-
pontból kiváló, természetesen vitákat, ki-
egészítõ javaslatokat, esetenként elvetést
szül. Az Adevãrul remek ötlete: középisko-
lásokat, egyetemistákat, szülõket, középis-
kolai és egyetemi tanárokat szólaltatott
meg a törvényrõl. Az egyetemi káderek
szerint az új oktatási törvény gyakorlatba
ültetéséhez további 136 kormányrendelet
lesz szükséges (elég elbátortalanító); a diá-
kok szerint a középiskolák tantervébõl ki
kell venni a vallást mint kötelezõ tantár-
gyat, továbbá az iskolák igazgatótanácsá-
ban lennie kell egy diáknak is (demokrati-
kus, hasznos gondolat).

A nap álhíre. Traian Bãsescu bevezetné a
„mozgó választási küszöb” kritériumát –
ezek szerint a küszöböt a szavazást köve-
tõ napon állapítanák meg, úgy, hogy az
(kerekítve) egy százalékkal legyen na-
gyobb az RMDSZ által szerzett voksok
arányánál. 



Baló Levente

Nehéz megtalálni a
Bechtel munkapontját –

összezsugorodni látszik an-
nak az óriáscégnek a románi-
ai jelenléte, amely azzal az el-
tökéltséggel fogott neki 2004.
júliusában a 415 kilométer
hosszúságúra tervezett autó-
pálya építésének, hogy azt
2013-ra befejezi. Ehhez ké-
pest az elsõ negyvenkét kilo-
méteres szakaszt Torda és
Gyalu között 2009. decem-
ber elsején sikerült átadni. Je-
lenleg a munka egyetlen pon-
ton folyik, Torda határában,
a 10-es kilométernél – aho-
gyan a munkások szakszerû-
en meghatározzák: a nulla
pont Aranyosgyéres mellett
van, oda kellene eljutni. 

Az utunkba kerülõ elsõ
Bechtel-alkalmazottal, a biz-
tonsági õrrel az építõtelep
gépparkjának bejáratánál ta-
lálkozunk. Bár az elbocsátá-
sokról nem tud semmit mon-
dani, abban biztos, hogy az
állását nem fenyegeti veszély,
a telepet ugyanis szerinte
mindenképp õrizni kell. „Jú-
niusig szól a munkaszerzõdé-
sem, de biztosan meghosz-
szabbítják. Nem tudják tarta-
ni az ütemtervet, hisz csak a
közelben hat hidat kellene
megépíteni” – meséli, hozzá-
téve, elõfordult már, hogy a
munkások álltak egész nap a
gépek mellett, mert nem volt
gázolaj. Máskor meg a telep
kivilágításához szükséges
áramfejlesztõk maradtak
üzemanyag nélkül éjszakára.

Törököt fogtunk

„Vasmunkásként korábban
annál a hídnál építkeztem –
mutat a kész autópálya felé. –
Nem is csodálkozom, hogy
nincs pénz, amit korábban
kaptak, hamar elköltötték.
Már jóval a munkálatok
megkezdése elõtt számtalan,
legalább kétszáz terepjárót
vásároltak. Gondolom, az ál-
lam is megsokallta.” Na-
gyobb felháborodással meséli
azonban, hogy Törökország-
ból hozzák a vasat, annak el-

lenére, hogy a közeli
Aranyosgyéresen is van gyár.
„Ez még hagyján, ám Török-
országból jöttek a vasmun-
kások is, havi 1300-1400
eurós fizetésért” – mondja az
õr. A közelben dolgozókat
nem sikerült szóra bírni, mi-
vel erre nem kaptak enge-
délyt a munkavezetõ mér-
nöktõl. Mindössze egyetlen
üzenetet kézbesíthettek: csak
a szóvivõ nyilatkozhat – ez-
után pedig el kellett hagy-
nunk a gépparkot.  

Mint korábban beszámol-
tunk róla, április tizenötödi-
ke után várható az alkalma-
zottak tömeges elbocsátása
az észak-erdélyi autópályát
építõ Bechtel cégnél. A válla-
lat idén immár harmadízben
próbálja ezzel a fenyegetéssel
tárgyalásra bírni állami meg-
rendelõjét, mely nem keve-
sebb, mint 150 millió eurós
tartozást halmozott fel a kivi-
telezõvel szemben. Ugyanak-
kor még mindig tisztázatlan,
hogy mennyi pénz áll rendel-
kezésre az idei évben, és
hogy mennyi bevételre szá-
míthat az amerikai cég. A
szakszervezetek információi
szerint mintegy 1400 ember-
tõl válna meg a cég – az elbo-
csátás jelenleg annak függvé-
nye, hogy mekkora útszakasz
megépítésében egyeznek
meg a tárgyalópartnerek. 

„Szakképzetlen munkás-
ként dolgozom, szerzõdésem
meghatározatlan idõre szól.
Rádióban, televízióban hal-
lottuk, hogy elbocsátásokat
helyeztek kilátásba, de ne-
künk nem mondott senki
semmit” – meséli az egyik
hídfõnél magányosan dolgo-
zó alkalmazott, neve elhall-

gatását kérve. „Csak egymás
közt beszélünk róla, aggód-
va, mivel legtöbben, egyedüli
kenyérkeresõk vagyunk a
családban.”

Elsõ a biztonság

Az építõtelepen elszórva
lehet embereket látni, alig
van mozgás. A hallottak
alapján sokan kényszersza-
badságon vannak, gépkeze-
lõk, sofõrök, vasmunkások is
– akiket még tavaly õsszel

küldtek el. Aki viszont dolgo-
zik, mind sisakban és bizton-
sági, fényvisszaverõ mellény-
ben. (A Bechtel egyik fõ
irányelvét, a balesetek nullá-
ra való csökkentését  – „zero
accidente” – eddig sikerült is
megvalósítani.) Legszorgal-

masabban a topográfusok
dolgoznak, õk viszont nem a
Bechtelhez tartoznak, hanem
a vele szerzõdésben álló cé-
gek alkalmazottai.

A Bechtel tordaszentlász-
lói fõhadiszállása felé jó útvi-
szonyok uralkodnak az új
autópályán. A sztráda végé-
tõl kezdõdõ útszakasz azon-
ban már háborús állapotokat
idéz: legtöbb helyen nincse-
nek is gödrök, mivel az út
maga egy hatalmasra duz-
zadt kátyú, amiatt, hogy két

éven át naponta masíroztak
itt az építkezésre igyekvõ te-
herkocsik, munkagépek. 

Ahol a por az úr

Bár a tehetõs falu hírében
álló Tordaszentlászlón szá-
mos panzió és vendéglõ van,
az útépítés megkezdése óta
sok minden átalakult. A há-
zakat belepõ vastag por a leg-
kevésbé sem turistacsalogató.
„Örülünk, hogy nem dolgoz-
nak. Rettenetes volt” – fakad
ki az egyik falubeli férfi. „A
házak megrepedeztek, ezt
már senki nem fogja helyre-
hozni. Idõs emberek háza is
sérült, õk mit tehetnének, pe-
reskedjenek? És kivel? Van

egyáltalán esélyük arra, hogy
pert nyerjenek?” – kérdi. El-
mondása szerint olyan por
volt, hogy nem lehetett járni
az utcán. Ráadásul életveszé-
lyes volt kilépni a házból, mi-
vel a szabályokat be nem tart-
va, az elõírt 30 helyett 90-100
kilométeres óránkénti sebes-
séggel száguldottak végig a
falun a munkagépek. Beszél-
getõtársam nem tagadja,
hogy anyagi haszna szárma-
zott a falunak az építkezésbõl
– tudomása szerint huszon-

négymillió lej került adó for-
májában az önkormányzat
kasszájába. Személyes nyere-
ségre tehetett szert az, akinek
az autópálya nyomvonalán
levõ földjét felvásárolták.
„Bár az ország érdeke elsõ-
rendû, annyira nem örülünk
neki” – összegez szentlászlói
nyilatkozónk.

A kérdés nyitott

A Bechtel irodaházában
dolgozó hölgy – meglepõdve,
hogy egyáltalán bejutottunk
– közli, hogy a cég kommu-
nikációs politikája értelmé-
ben csak a szóvivõ nyilatkoz-
hat. A telepen munkásbarak-
kok sokasága, tenisz- és fut-

ballpálya, konyhaépület, mo-
soda, klubhelyiség, játékte-
rem porosodik elhagyatot-
tan, üresen. 

„Jelenleg folyamatban
vannak a tárgyalások az or-
szágos út- és autópálya-tár-
sasággal. Reményeim sze-
rint jövõ hétre várható végle-
ges döntés” – nyilatkozta az
Új Magyar Szónak Bogdan
Sgârcitu, az építkezõ cég saj-
tószóvivõje, akivel  a látoga-
tás után, többedszeri próbál-
kozásra sikerült telefonon
kapcsolatba lépni.

Elszalasztott pénzek?

Az országos út- és autópá-
lyatársasággal (CNADNR)
folytatott tárgyalásokon a
Bechtel felvetette egy állami-
lag garantált hitel lehetõségét
– közölte múlt héten az
Agerpres. Az ötletet támogató
Grigore Pop, a Kolozs-
megyei CNS Cartel Alfa
szakszervezeti tömb vezetõje
úgy tudja, az amerikai válla-
lat már több ízben ajánlotta
ezt a megoldást. Állítólag
2005-ben – amikor egy évre
bénult meg az autópálya-épí-
tés – nyolcszázmillió dolláros
kölcsönt szalasztott el az ál-
lam. „Az ajánlatot azzal az
abszurd kifogással utasította
el annak idején a pénzügymi-
nisztérium, hogy túl ala-
csony a kamat. Idén január-
ban Vlãdescu pénzügymi-
niszter pedig arra hivatko-
zott, hogy ez túlságosan
megterhelné az államkasz-
szát” – részletezte Pop. Meg-
keresésünkre Sgârcitu meg-
erõsítette, hogy több megol-
dási lehetõséget kínáltak az
állami megrendelõnek, rész-
letekbe azonban nem bocsát-
kozott. Hírügynökségek sze-
rint a Kolozs megyei prefek-
tus és az erdélyi autópálya
projektvezetõje, Mike Swin-
ford március végi megbeszé-
lésén elhangzott, hogy Ro-
mániába érkeznek a vállalat
londoni pénzügyi szakembe-
rei, hogy a hiányzó pénz-
alapok elõteremtésében
nyújtsanak segítséget a kor-
mánynak. 
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Brassó és Comarnic közt el sem kezdik

Egyoldalúan felbontotta a Brassó és a dél-romániai
Comarnic közötti autópálya megépítésérõl szóló szerzõ-
dését a román állammal a francia Vinci és a görög Aktor
vállalat alkotta konzorcium – adta hírül tegnap a
Realitatea hírtelevízió. A konzorcium arra hivatkozva
hozta meg a döntést, hogy nem sikerült pénzügyi fedeze-
tet szereznie az 58 kilométer hosszúságú, hegyvidéken
haladó és ezért rendkívül költséges autópálya megépíté-
sére. A konzorciumnak 2011-ben kellett volna elkezde-
nie a munkálatokat.

Az építõtelepen elszórva látni embereket, a dolgozók munkabiztonsága viszont példás A szerzõ felvétele

Hírösszefoglaló

Másfél év alatt 625-szö-
rösére kellene emelnie

termelését a Ford Romániá-
nak, hogy elérje a tervezett
250 ezres gyártási számot –
különben tetemes kártérítést
köteles fizetnie az államnak.
Az Automobile Craiova
2007-es adásvételi szerzõdé-
se értelmében ugyanis az
amerikai cég vállalta, hogy
amennyiben a gyár kapacitá-
sa négy éven belül nem éri el
a negyedmilliós küszöböt, a
felvásárlási összeg huszonöt
százalékát fizeti ki a román
államnak. Ha a kész jármû-
vek száma 200-225 ezer kö-
zött alakulna, a Ford csupán
tízszázalékos szankcióban

részesül – ha viszont többet
gyárt, mint 225 ezer, ám nem
éri el a negyedmilliót, a bün-
tetõpénz a vásárlási ár öt szá-
zalékára csökken.

A Ford 2007 szeptemberé-
ben ötvenhét millió eurót fi-
zetett az Automobile Craio-
váért. Bár az üzem két és fél
éves mûködése alatt mind-
össze négyszáz gépjármûvet
sikerült összeszerelni, a vál-
lalat vezetõsége egyelõre
nem nyilatkozott arról, hogy
sikerül-e fokozni a termelést.
A román szerelõcsarnokban
jelenleg a Ford Transit
Connect modell gördül le a
futószalagról, 2010 folyamán
a tervek szerint a gyártási pa-
letta a kiskategóriás B-Max
autóval bõvül. 

Padlógázra kell lépnie

a Ford-termelésnek
ÚMSZ

Mintegy 1,2-2,5 milliárd
eurós bevételre szamít

Románia a széndioxidkvó-
ta-kereskedelembõl, melyet
a az elõzetes tervektõl elté-
rõen nem közvetítõkön ke-
resztül, hanem egyenes
tranzakcióban értékesítene
a kormány. A napokban el-
fogadott sürgõsségi kor-
mányrendelet értelmében
az így befolyt pénz a Kör-
nyezeti Alaphoz kerül, ám
az egyes üzletkötésekbõl
származó összeg tíz százalé-
ka az államkincstárat gyara-
pítja. Korábbi adatok sze-
rint az ország 150 millió
tonnányi szén-dioxid-meny-
nyiséget bocsátana áruba.
Mint ismeretes, az üvegház-

hatás csökkentése érdeké-
ben a szén-dioxid-kibocsá-
tást bizonyos keretek közé
szorította a Kiotói Egyez-
mény – az államok nagysá-
guk és ipari tevékenységük
függvényében részesültek
egy bizonyos megengedett
mennyiségben, azaz kvótá-
ban. Mivel a felhasználatlan
szennyezési jogok átruház-
hatóak, a nagyobb kibocsá-
tással rendelkezõ országok,
illetve vállalatok tõzsdén vá-
sárolhatják fel mások fölös
egységeit. 

„Romániában a kilencve-
nes évek elején lezajlott
gazdasági átrendezõdés a
2012-ig elõírt 8,5 százalé-
kos csökkenés helyett 40
százalékosat eredménye-
zett” – tudtuk meg koráb-

ban Korodi Attila volt kör-
nyezetvédelmi minisztertõl.
Mivel az utóbbi idõben igen
visszaesett a szén-dioxid-ki-
bocsátási egységek tõzsdei
árfolyama, ráadásul a fel
nem használt egységek érté-
kesítési határideje 2012-ben
lejár, a kormány megsürget-
te az üzlet megkötését. A
többmilliárdos bevételt fon-
tos környezetvédelmi pro-
jektek megvalósítására köl-
tenék az energetikai, mezõ-
gazdasági, illetve a közleke-
dési ágazatban. 

Az Európai Unión belüli
kvótakereskedelemrõl el-
mondható, hogy a 2005. ja-
nuár és 2007. december kö-
zötti elsõ periódusban a régi
tagállamok (úgynevezett ti-
zenötök) körülbelül 700

millió euró értékben vásá-
roltak mintegy 40 millió
tonna szén-dioxid-kibocsá-
tási egységet, fõként a kelet-
közép-európai országoktól
– mutatott rá a HVG. A
Point Carbon karbonpiaci
elemzõvállalat felmérése
szerint, 2009-ben a cégek
több mint 45 százaléka szo-
rult kibocsátása ellensúlyo-
zása miatt EU-kibocsátási
egység (EUA) vásárlására,
szemben a 2008-as 25 szá-
zalék helyett. Az EUA-töb-
blettel bírók aránya ugyan-
akkor csupán 25 százalék,
és mindössze a piac szerep-
lõinek 15 százaléka kapott
éppen elegendõ kvótameny-
nyiséget – amely szakértõk
szerint a piac konszolidáci-
ójára utal. 

Küszöbön a kvótaüzlet?

Sztrádaépítés leállósávban



Fleischer Hilda, 
Sipos M. Zoltán

Figyelmeztetõ sztrájkra
készülnek a tanügyi szak-

szervezetek április 22-én: az
új oktatási törvény, az alulfi-
nanszírozás és a tervezett el-
bocsátások ellen tiltakoznak
az érdekvédõk. A kezdemé-
nyezést támogatják az egye-
temisták is, a Babeº-Bolyai
Tudományegyetem (BBTE)
diákönkormányzata a tan-
ügyminiszter lemondását kö-
veteli. A kolozsvári tiltakozás
jelentõs visszhangot váltott
ki, a kezdeményezést támo-
gatja  a Diákönkormányzat-
ok Országos Szövetsége is. 

Elégedetlen 
diákok és tanárok

Az egyetemisták úgy vélik,
ez a jogszabálytervezet teljes-
séggel elfogathatatlan, és
ezért Daniel Funeriu minisz-
ternek minél hamarabb tá-
voznia kell a tárca élérõl. Az
oktatási minisztériumhoz is
eljuttatott jegyzék szerint „a
tervezetet nem elõzte meg ér-
demi egyeztetés, csupán az
oktatásügyi minisztérium
propagandagépezete népsze-
rûsíti a csomagot”. A
diákönkormányzati szövet-
ség szerint “soha nem látott
mélységbe zuhant” a hazai
felsõoktatás. 

A lapunknak nyilatkozó
Racheriu Oana, a diákönkor-

mányzati szövetség kolozs-
vári szervezetének titkára
szerint az egyetemi életet
megbénítja a belsõ demokrá-
cia hiánya, az átláthatatlan
oktatásszervezés és a szociá-
lis háló teljes hiánya. „Ma
teljesen esélytelenül kezdi
meg a tanulmányait az a di-
ák, akit a családja nem támo-
gat” – fogalmaz borúlátóan a
szervezeti titkár.

Magyari Tivadar, a BBTE
rektorhelyettese megalapo-
zottnak tartja a kritikákat. „A
BBTE román és a magyar ta-
gozatának munkatársai egy-
aránt úgy vélik, ez a tervezet
csorbítja az egyetemek önál-
lóságát, a kormány befolyása
viszont nõ, ezért a felsõokta-
tás politikai befolyás alá ke-
rülhet” – nyilatkozta lapunk-
nak az oktatási szakember.
Magyari szerint nincs arra
törvényes garancia, hogy
megszûnne az egyetemek
alulfinanszírozása, a minõ-
ségbiztosítás és a belsõ de-
mokrácia. 

Elutasítják 
a szakszervezetek is

Nemcsak a tiltakozásso-
rozatra is elszánt kolozsvári-
ak marasztalják el a Fu-
neriu-csomagot. Elégedetle-
nek a tanügyi szakszerveze-
tek és az ellenzéki pártok  is,
mert szintén úgy vélik, hogy
az oktatási minisztérium el-
hamarkodta a törvényterve-

zet elõkészítését, és nem
vette figyelembe az érintet-
tek véleményét. Ecaterina
Andronescu volt tanügymi-
niszter, aki a tavaly ugyan-

csak kísérletet tett a tanügyi
reform végrehajtására, most
utódja ellen fordult.
„Funeriu nem tesz egyebet
– mutat rá Andronescu éles

hangú nyilatkozatában –,
mint saját politikai befolyá-
sát növeli.” 

Aurel Cornea, a Szabad
Tanügyi Szakszervezetek
Szövetségének (FSLI) elnöke
tegnap lapunknak  úgy véle-
kedett, az oktatási rendszert
az oktatási minisztérium ke-
zeli elõítéletesen. A FSLI
most saját tagjai körében vé-
gez felmérést, hogy pontos
képet kapjon a tervezettel
kapcsolatos kifogásokról.
„Ha a kormány – terveinek
megfelelõen – egyenlõ mó-
don támogatná az állami és a
magántanintézeteket, felbo-
rulna az intézetek közötti
egészséges konkurencia. Hi-
szen utóbbiak az államtól,
plusz a saját bevételeikbõl
származó összegekbõl na-
gyobb fizetéseket biztosíthat-
nak majd a tanároknak, és
ezáltal megszerezhetik a leg-
felkészültebb szakembereket,
a legjobb diákokat is” –
mondta Cornea.

„Számtalan kifogást meg
tudunk fogalmazni, de a leg-
inkább  a kilencéves általá-
nos iskolai képzés ötletét
tartjuk elhibázottnak. Ez
megfosztja az általános isko-
lásokat a minõségi képzés le-
hetõségétõl. Különösen ne-
héz helyzetbe kerülnek a vi-
déken élõ fiatalok, akikre
egyszerûen rázárják a túl
hosszú általános iskola ajta-
ját” – magyarázta az ÚMSZ-
nek Cornea. 
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HIRDETÉS

Daniel Funeriut ábrázoló bábuval tüntettek a szakszervezetek

Esélyegyenlõség 
a kórházaknak

Az Egészségügyi Minisztéri-
um jóváhagyta a pontérté-
kek kiegyenlítését, így lehe-
tõség nyílik a kórházak
esélyegyenlõségére – áll a
szaktárca tegnapi közlemé-
nyében. A döntés értelmé-
ben a biztosító esetenként
egységesen legalább 1390 lejt
számol el a kórházaknak,
ahogyan az intézmények ezt
évek óta kérték. A Cseke At-
tila tárcavezetõ által jóváha-
gyott rendelet április elsejé-
tõl érvényes, tehát a biztosí-
tóval az idei szerzõdéseket
már erre a tarifára köthetik
meg a kórházak.

Sztrájkba lép 
a közigazgatás

Általános sztrájkra készül-
nek a közigazgatásban dol-
gozó alkalmazottak, jelentet-
te be a tegnap Valer Suciu,
az Országos Közigazgatási
Szakszervezeti Szövetség el-
nöke. Április 30-án az érdek-
védõk ezer szakszervezeti
képviselõ részvételével szer-
veznek tiltakozó akciót a fõ-
városban. Vidéken május 5-
én kezd általános sztrájkba a
helyi adminisztráció. A szé-
leskörû elégedetlenséget a
„drasztikusként” értékelt jö-
vedelemcsökkentés, és a kol-
lektív szerzõdés feltételeinek
be nem tartása váltotta ki. 

Egyetemistahalál 
Kolozsváron

Huszonegy éves diáklány
vesztette életét tragikus kö-
rülmények között tegnap
hajnalban Kolozsváron. A
rendõrségi információk sze-
rint a rendezetlen körülmé-
nyei miatt hírhedtté vált 16-
os bentlakásban vendégeske-
dõ Luminiþa Popa az épület
liftaknájába zuhant. A rend-
õrségi nyomozás jelenleg is
tart, a végzetes balesetrõl
egyelõre annyit tudni, hogy
a felvonó váratlanul leállt a
7. és a 8. emelet között. A
liftben tartózkodó áldozat
pánikba esett, és megpróbált
kijutni a szûkös térbõl, ám 
a 15 méter mély liftaknába
zuhant. A nyomozók most 
a felvonó mûszaki állapotát
vizsgálják, és azt is ellenõr-
zik, kizárható-e az idegenke-
zûség lehetõsége.

Tömegesen 
fordulnak segélyért

Kétszer annyian fordultak
segélyért a Kovászna me-
gyei Vöröskereszthez az
idén, mint a tavalyi év
hasonló idõszakában. Pap
Adolf, a szervezet helyi fiók-
jának vezetõje elmondta,
évente körülbelül nyolcszáz
rászoruló kért és kapott se-
gítséget, az idei télen azon-
ban 1600 folyamodvány ér-
kezett. A legnehezebb hely-
zetben a sérültséggel élõk és
a nagycsaládosok vannak.
Élelmiszersegélyért decem-
ber és április között fordul-
hatnak a Vöröskereszthez
az érintettek, az idén eddig
harminc tonna élelmet osz-
tottak ki a számukra.  

RövidenSztrájk készül a tanügyben
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Koraszülötteket mentenek
Kovács Zsolt

Koraszülöttek mentésére
alkalmas hordozható in-

kubátorra kezdeményezett
gyûjtést egy sepsiszentgyör-
gyi férfi. A vállalkozó tegna-
pi sajtótájékoztatóján el-
mondta: januárban hat és fél
hónapra kisfia született, akit
sürgõsen a marosvásárhelyi
egyetemi kórházba kellett
szállítani. Ekkor derült ki,
hogy Kovászna megyében
nincs hordozható inkubátor,
pedig ez létfontosságú az
idõ elõtt született babák ese-
tében. Az apa elmondta,
gyermeke váratlan születése
után sikerült más megyébõl
kölcsönkérni egy hordozha-
tó inkubátort és helikopter-
rel szállították Marosvásár-
helyre a kisbabát, aki így
esélyt kapott a túlélésre. A
kétségbeesett szülõ a válsá-
gos percekben megfogadta,
hogy adománygyûjtõ akció-
ba kezd. A kezdeményezést
támogatja a Vöröskereszt
Kovászna megyei fiókja, és

tegnaptól elindult a gyûjtõ-
akció. 

Papp Adolf, a Vöröske-
reszt háromszéki elnöke el-
mondta, az új készülék 60
ezer euróba kerül. Az elnök
figyelmeztetett arra, hogy az
egészségügyi statisztikák
szerint minden 18. gyerek
korábban jön világra, ezek a
csecsemõk különleges gon-
doskodásra szorulnak. Az
akció kezdeményezõi arra
számítanak, hogy sikerül
közösségi mozgalmat kiala-
kítani, és felhívni a figyelmet
a koraszülött mentés fontos-
ságára. Papp Adolf szerint
ha sikerült beszerezni a hor-
dozható inkubátort, azt a
háromszéki mentõszolgálat-
nak adják át, és rendszere-
sen ellenõrzik annak hasz-
nálatát. Adományokat a
BCR Sfântu Gheorghe
RO14 RNCB 0124 0380
2054 0001 számlájára utal-
hatnak az adakozók, a
számlára célmegjelölésként
rá kell írni: „Donaþie pentru
incubator” 

Inczefi Tibor

Idén is támogatja a Har-
gita megyei önkormány-

zat a csángó diákok székely-
földi oktatását – döntötte el
a napokban a testület. A
megyeszékhelyen 76 gyerek
tanul jelenleg is a megyei ta-
nács segítségével, a testület
erre a célra idén 25 ezer lejt
különített el. A segítséget
azért tartják fontosnak az
önkormányzati képviselõk,
mert a diákprogram révén
élõ és perspektivikus kap-
csolat alakulhat ki a helyiek
és a Bákó megyébõl tanulni
ide érkezõk között, ez pedig

nemcsak a segélyezettek, de
a régió számára is fontos. 

Mint megtudtuk, a csíki
„csángópolitika” nemcsak
az oktatásszervezésben me-
rül ki. Ebben az évben két
akció is felhívta a figyelmet
az összefogás és a támoga-
tás fontosságára. Csíkszere-
dában  a kapcsolattartás je-
gyében bemutatták Posch
Dániel Csángó magyarok
Moldvában címû kötetét, va-
lamint Iancu Laura, Buda-
pesten élõ csángó származá-
sú költõnõ könyveit. Benke
Pável Bákó megyei
RMDSZ-elnök és Ferencz
Éva, a Moldvai Csángó-

magyarok Szövetségének
oktatási programfelelõse pe-
dig az együttmûködés to-
vábbi lehetõségérõl tárgyalt
a helyi politikusokkal. 

A kezdeményezõk úgy
vélik, a siker érdekében fon-
tos a minél szélesebb társa-
dalmi figyelem és támoga-
tás, ezért Csíkszeredában
õsszel csángó napokat tarta-
nak. A jövõben rendszeressé
kívánják tenni a csángó
táncház mûködését, a szer-
vezõk abban bíznak, hogy a
hagyományõrzõ csoportok
részvétele mindenki számá-
ra vonzó, értékes élményt
kínál. 

Csángóprogram Csíkban 

HIRDETÉS
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Röviden Utazás a nyelv rejtelmeiben
Kilenc erdélyi városba látogat el a Petõfi Irodalmi Múzeum nyelvbusza

Totka László

Fõleg diákok látogatták a
Petõfi Irodalmi Múzeum

mozgókiállításának „Nyel-
vet öltünk!” különleges au-
tóbusz járgányát a mozgóki-
állítás második erdélyi hely-
színén, Nagyváradon. A
busznak ezúttal nyelvi érde-
kességek, lelemények, sajá-
tosságok, beszélt, írott, regi-
onális és más nyelvi ínyenc-
ségek voltak az „utasai”. 

„Hello, Csá, Adjon’ Isten,
Alázatos szolgája, Jó napot,
Szervusz, Szia, Kézcsók,
Csõ, Hali, Dicsértessék, Üd-
vözlöm” feliratok köszön-
tötték a magyar nyelvezet-
ben utazókat a busz bejára-
tánál. A busz falain nyelvi
érdekességek, sajátosságok,
nyelvújító törekvéseket és
nyelvi változásokat bemuta-
tó írások, feliratok, melyek a
magyar nyelv gazdagságát,
különbözõ formái közötti:
beszélt és az írott, regioná-
lis, rétegnyelvi, szakzsar-
gon, köznyelvi és nyelvjá-
rások közötti különbsége-
ket, sajátosságokat mutatják
be. Írott, vizuális és hang-
anyagok formájában kalau-
zolja végig a nyelvi utazót a
nyelvi változásokon, újítá-
sokon át egészen a modern
szlenges leleményes, kreatív,
rövidített formájú SMS-
nyelvezetig. „Hogy mond-

jam el, milyen nagyon sze-
retlek én, ha, bakker, nem
áll rendelkezésre csak 160

karakter?” kérdés olvasható
a sajátos SMS-beli szleng
nyelvezetrõl szóló résznél.

A válasz valószínûleg a
nyelv és a lelemény lehet,
hiszen ez a két „tényezõ”

amely lehetõvé teszi a gon-
dolatok és az érzések kife-
jezését egyéni, rövidített,
szlenges, kreatív formában.
Már Kazinczy Ferenc
nyelvújító sem féltette a
nyelvet, nem látott veszélyt
a változásában. „A nyelv le-
gyen az, aminek lennie illik,
hív, kész és tetszõ magyará-
zója mindannak, amit a lé-
lek gondol és érez. Csak a
kihalt nyelv nem szenved
semmiféle változást, az élõ
nyelvnek még a közember
ajkán is változnia kell” –
mondotta. 

Az eddig tizenhatezer
kilométert megtett kiállító-
busz játékos, vidám formá-
ban szólítja – és ismerteti –
meg a fiatalokat és minden
beszállót a magyar nyelv
csodálatos világával. 

A busz vezetõinek célja
„nyelvtanozás” helyett az
aktív, élményközpontú anya-
nyelvi nevelés, ahol interak-
tív formában lehet tájéko-
zódni, a tankönyvekben ol-
vasottakat színesíteni, ki-
egészíteni, mondta el Erdõ-
dy Kristóf és Bozóki János
a vándorkiállítás mozgatói.
Ezeket a célokat Nagyvára-
don sikerült megvalósítani-
uk, hiszen ottjártunkkor is
több diák barangolt a külön-
legesen kialakított buszbelsõ
és a nyelv „ízes” rejtelmei-
ben. 

Szentgyörgyön tartják

Gábor Áron rézágyúját
Kovács Zsolt

Meghatározatlan ideig
még Sepsiszentgyörgyön

maradhat a székelyek szim-
bolikus mûkincse, Gábor
Áron ágyúja. A bukaresti Or-
szágos Történelmi Múzeum-
tól sikerült engedélyt szerez-
ni, hogy egyelõre meghatáro-
zatlan ideig a sepsiszentgyör-
gyi Székely Nemzeti Múze-
umnál hagyja az ágyút,
amelynek eredeti, egyhóna-
pos kölcsönzési ideje ma járt
le. Vargha Mihály múzeum-
igazgató elmondta: kérõleve-
let küldtek a mûvelõdési mi-
nisztériumhoz. Az ügyet tá-
mogatja Kelemen Hunor mi-
niszter is, ezért bíznak benne,
hogy legalább a nyár végéig
Háromszéken maradhat az
ágyúcsõ. Következik, hogy a
hazai múzeumok igazgatói-
ból álló szakmai bizottság
egy következõ ülésén eldönt-
se, mennyi ideig maradhat
otthon Gábor Áron egyetlen
megmaradt ágyúcsöve. Mint
arról korábban beszámol-
tunk a 370 kilogrammos
ágyú évtizedekig a bukaresti
múzeum pincéjében feküdt,
ezzel szemben Háromszéken
az elmúlt hónapban rekord-
számú látogatottsága volt.
Vargha Mihály múzeumigaz-
gató szerint már a március
12-i kiállításmegnyitón 500-
an voltak kíváncsiak a mû-
kincsre, azt követõen se lan-

kadt az érdeklõdés, hiszen
több mint háromezer sze-
mély vásárolt jegyet a kiállí-
tásra, de ugyanakkor több
gyerekcsoportot, fogyatéko-
sokat és rászorulót engedtek
be ingyen az In Memoriam
Gábor Áron címû tárlatra.
Emellett aláírásgyûjtõ akció
is zajlik, amelynek célja bebi-
zonyítani, hogy az ágyúra itt-
hon nagyobb szükség van. 

Sepsiszentgyörgyön 1848
novemberében ült össze a
Székelyföld megyegyûlése,
amikor a császáriak feltétel
nélküli megadásra szólították
fel Háromszéket. Ekkor
hangzott el a híres ígéret:
„Lészen ágyú!”. Gábor Áron
az elsõ két vaságyút az erdõ-
vidéki Bodvajon öntötte,
majd székely harangokból
Sepsiszentgyörgyön, és
Kézdivásárhelyen készített
bronzágyúkat. Gábor Áron
több mint hetven ágyújából
csupán egy került elõ. Ezt
1906-ban a kézdivásárhelyi
Rudolf Kórház udvarán vég-
zett csatornázási munkálatok
során találták meg. 1923-ban
kiállították a Székely Nemze-
ti Múzeumban, majd 1971-
ben, amikor a bukaresti Tör-
ténelmi Múzeum alakult, ak-
kor több tárgyal együtt elvit-
ték oda. Gábor Áron ágyúja
25 évvel ezelõtt volt megte-
kinthetõ a fõvárosi múzeum-
ban, utána az alagsorba ke-
rült. 

Táncelõadás Temesváron

Az A.lter S.essio csoport
Loss-Layers címû kortárs
táncelõadására, a színház
Nagytermébe várják az ér-
deklõdõket a szervezõk, a te-
mesvári Francia Kulturális
Központ és a Csiky Gergely
Állami Magyar Színház,
holnap 19 órától. A Loss-
Layers címû elõadást a ren-
dezõ egy kyotoi utazás után
készítette el, Yoko
Higashino és Yum koreográ-
fusokkal együtt. 

Romanap 
Csíkszeredában

A Nemzetközi Romanap
tiszteletére holnap 19 órától
zenés ünnepi mûsort szervez
a Romák Hargita Megyei
Szervezete, a csíkszeredai
Szakszervezetek Mûvelõdési
Házban. Mûsoron szerepel-
nek operettek, nóták, cigány-
táncok és világhírû slágerek,
fellép a csíkkozmási Lungo
Drom táncegyüttes is. A ren-
dezvény társszervezõje Har-
gita Megye Tanácsa.

Klasszikusok negyedszer

Balassi Bálint Szép magyar
komédiája, Csokonai
Culturája és Bornemissza Pé-
ter Magyar Elektrája után
újabb komédiával folytató-
dik a kolozsvári színház által
kezdeményezett Klasszikus
magyar drámasorozat hét-
fõn, április 19-én és május 3-
án este 8 órától a kolozsvári
színház új stúdiójában. Ne-
gyedik bemutatóként Petõfi
Sándor komikus eposzának,
A helység kalapácsának
felolvasószínházi elõadását
Salat Lehel rendezi meg.

„Fedezd fel 
az univerzumot!”

Virtuális intergalaktikus uta-
záson, illetve csillagászati te-
matikájú elõadásokon vehet-
nek részt azok a kolozsvári-
ak, akik április 14-e és 20-a
között ellátogatnak a Nép-
rajzi Múzeumba. A Fedezd
fel az univerzumot program-
sorozat fõ attrakciója egy, a
legkorszerûbb számítógépes
technika segítségével létreho-
zott multimédiás planetári-
um, ahol a mindennapi em-
ber számára lehetõség nyílik,
hogy szinte testközelbõl
szemlélje mindazt, amit ma
ismer a csillagászat” –
mondta el lapunknak Hora-
tius Flueraº, a programsoro-
zat egyik szervezõje. 

Kosztolányi-emlékest 
Marosvásárhelyen

A százhuszonöt éve született
Kosztolányi Dezsõre emlé-
keznek a marosvásárhelyi
Látó Irodalmi Színpadán
április 17-én a lap szerkesz-
tõi és meghívottjaik. A költé-
szetnapi rendezvényen
Kosztolányi-verseket mutat-
nak be: Balázs Imre József,
Demény Péter, Haller Béla,
Kovács András Ferenc,
Láng Zsolt, Markó Béla,
Szabó Róbert Csaba, Ung-
vári Zrínyi Imre, Vermesser
Levente, Vida Gábor. 

Inczefi Tibor

„Erdélyben a történelmi
érdeklõdés nagyobb, mint

Magyarországon. Otthon
nem is jönnének el ennyien
egy ilyen jellegû rendez-
vényre” – mondta elõadásá-
ban Feiszt György törté-
nész. Vas Megye Levéltárá-
nak levéltárosa – akinek ku-
tatási területe a középkori
város- és családtörténet, cí-
mer- és pecséttan – Gróf
László társaságában Szé-
kelyudvarhelyen tartott
kedd este elõadást.

Gróf László 56-os mene-
kült, jelenleg térképtörté-
nész és a Királyi Földrajzi
Társaság tagja. Feiszt
György társaságában már
több mint 10 éve látogatja
rendszeresen Erdélyt. Mos-
tani látogatásukkor Temes-
várott, Árpád református
gyülekezete elõtt, Nagysze-
benben, Brassóban, Maros-
vásárhelyt, kedd este
Székelyudvarhelyen tartot-
tak elõadásokat. Ez utóbbit
a Haáz Rezsõ Múzeum
szervezte, a Hargita Megye
Tanácsa hathatós anyagi tá-
mogatásával.

Mint az elõadók kiemel-
ték, az elsõ földrajzi vonat-
kozású magyar térképészeti
emlék a Balaton. A tájegy-
séget legelõször egy 80 cm
átmérõjû római ezüsttálon

találjuk meg, ezt követi egy
X.–XI. századból szárma-
zó, a honfoglalás korában
írt angolszász krónika, ame-
lyen latin felirat jelöli: „Itt
élnek a magyarok”. 

Érdekességként megem-
lítették, hogy a Lázár diák
által 1528-ban készített Ma-
gyarország-térkép húsz év-
vel régebbi, mint a legelsõ,
Angliát ábrázoló térkép. 

Feiszt György történész, a Vas Megyei Levéltár munkatársa 

A hagyományos nyomtatásban megjelent
könyvek, folyóiratok, valamint az olvasás
fontosságára próbálják felhívni a járókelõk
figyelmét Kolozsváron. Az önkéntesek, a
márciusban megkezdett, autóbuszokon
tartott felolvasások után nem szokványos
helyszíneken, autóbuszokon, parkokban,
parkolókban olvasnak fel pénteken. Amint
a szervezõktõl megtudtuk, a múlt hónap
elején elsõ ízben megrendezett Kolozsvári
Városi Olvasmányok nevet viselõ akció ke-
retében több újdonságra is lehet számítani

a márciusihoz képest. Így nemcsak délelõtt,
hanem délután is rendeznek spontán felol-
vasásokat a város különbözõ pontjain, de
több autóbuszra is felszállnak az önkénte-
sek, hogy minél több kolozsvárit meg tudja-
nak szólítani. „Pénteken ingyenes könyve-
ket is osztogatunk az érdeklõdõknek: a
Cãrtureºti könyvesüzlet jóvoltából több
mint száz román, angol és magyar nyelvû
kiadványt tudunk szétosztani” – mondta el
lapunknak Raluca Criºan, a figyelemfelkeltõ
akció egyik vezetõje. (Sipos M. Zoltán)

Buszon, padon, parkolóban olvasnak

A mozgókiállítás elsõsorban a fiatalokat szólítja meg, a leendõ „mûvelt beszélõket”

Magyarországi történészek 
elõadása Székelyudvarhelyen

Fotó: MTI

A szerzõ felvétele
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Röviden

F. I.

Mihail Szergejevics Gorba-
csov jelenlétében indították

útjára tegnap este a fõvárosi
Diplomatic Club-ban a Puterea
(Erõ vagy Hatalom) címû orszá-
gos napilapot. A lap vezetõségi
testületének nevében a sajtónak
nyilatkozó Alexu Racoviceanu
elmondta, a szovjet ex-elnök-
nek semmi köze a laphoz, vi-
szont úgy gondolják, személye
van annyira fontos, hogy meg-
pecsételje egy ilyen kaliberû lap
indulását.

Titkolt lapbirtokos

A romániai blogszféra február-
ban jelentette: „márciusban indul
a Manifest címû újság, melyet az
év elsõ felében megszüntetett
Gardianul, Ziua és Cotidianul la-
pok vezetõ újságírói alapítanak”
(Mindhárom újság a Sorin
Ovidiu Vantu tulajdonában levõ
Realitatea-Catavencu média-
tröszt ellenõrzése alatt állt – szerk.
megj.). A lap végül Puterea cím-

mel jelenik meg, az Agerpres érte-
sülései szerint a „bombahírekre”
helyezi a hangsúlyt, célközönsége
pedig az a szûk réteg, amely még
igényli a nyomtatott lapokat.

A tervek szerint 25 ezres pél-
dányszámban megjelenõ 16 szí-
nes oldalból álló lapot egy kiadói
testület fogja igazgatni, melynek
Alexu Racoviceanu, Lidia
Popeangã-Mitchevici és Val
Vâlcu lesznek a tagjai. A Puterea
egyik fõrészvényese Adrian
Thiess, Sorin Oprescu bukaresti
fõpolgármester volt tanácsosa,
aki a hírek szerint egy nyugat eu-
rópai médiagyárral tartja a kap-
csolatot. Thiess által tagadott
sajtóértesülések szerint a lap fõ

mecénása Alexander Lebedev
orosz milliárdos, aki nemrégiben
a brit The Independent címû lapot
is megvásárolta. Ugyanakkor ki-
jelentette, „a lapnak semmi köze
nincs a Realitatea-Caþavencu
tröszthöz”. 

Baráti találkozások

„Azért döntöttem romániai lá-
togatásomról, mert hamarosan
nyolcvan éves leszek, és az idõ
gyorsan telik. Üdvözlöm a romá-
niai barátaimat, remélem lesz
idõnk beszélgetni” – mondta
Gorbacsov, miután kiszállt a
Bãneasa nemzetközi repülõtéren
landoló magángépbõl. A vendé-

get a Puterea csapatának képvise-
lõi, Adrian Thiess és Alecu
Racoviceanu köszöntötték, majd
elkísérték arra az ebédre, melyre
huszonkét személy volt hivata-
los, köztük Ion Iliescu és Emil
Constantinescu volt államfõk,
Emil Boc kormányfõ, miniszte-
rek és nagykövetek, illetve a Ro-
mániában tevékenykedõ vezetõ
multinacionális cégek képviselõi. 

Gorbacsov tegnap húsz év
után érkezett Romániába, elsõ
látogatása Nicolae Ceauºescu el-
nöklése alatt történt 1987 május
25. és 27. között. Tavaly hivata-
los volt a Tízen Romániáért pro-
jekt gálájára, de egészségügyi
okokra hivatkozva lemondta. 

Hét konyhát alakított ki amúgy átlagos mé-
retû családi házában egy brit férfi. Michael
C. Erbronn – amúgy egy papírnagyk-
ereskedés tulajdonosa – két konyhát az alag-
sorban, hármat a földszinten, míg további
két fõzõfülkét a manzárdon szerelt fel a lehe-
tõ legigényesebben, a legapróbb részletre is
figyelve. A 37 éves férfi, aki egyébként még
agglegény, maga ritkán fõz, akkor is legfel-
jebb fagyasztott készételeket melegít magá-
nak és skót juhász kutyájának egy mikro-
hullámú sütõben. A sajátos konyhahalmo-
zás okáról, illetve további konyhaterveirõl az
õt faggató brit újságíróknak azt mondta,
minden embernek szüksége van valami apró
õrültségre.
Lehet, az illetõ csupán elméleti többnejûség-
ben szenved, csak ezt fél magának bevallani.

(szûcs el)
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Twitteren írják 
a Rómeó és Júliát

A Twitter és a YouTube felhasználói írják új-
ra William Shakespeare Rómeó és Júliáját. A
szervezõk forgatókönyvszerû cselekményvo-
nalat határoztak meg, a karaktereket azon-
ban a szereplõk Twitterre érkezõ bejegyzései
alapján formálják majd. A darab öt hét múl-
va mutatkozik be, a szereplõk a közönség
tagjaival is kapcsolatban lesznek. A történet
szerint Júlia épp 16. születésnapjára készül,
és a @julietcap16 néven lép be a Twitterre,
ahol találkozik Rómeóval.

Elpártolt a Realitate FM 
fõszerkesztõje

Carmen Constantin, a Realitatea FM rádió-
adó fõszerkesztõje a hét végétõl elhagyja a
rádió stúdióját, és Dinu Patriciu Adevarul
Holdingjához igazol. A paginademedia.ro in-
formációi szerint a fõszerkesztõ döntése az-
zal magyarázható, hogy bizonytalanná vált
a rádió, illetve a Sorin Ovidiu Vîntu tulajdo-
nában levõ Realiatea-Caþavencu médiatröszt
anyagi helyzete. Carmen Constantin, aki a
Realitatea FM elõtt az az RFI-nél dolgozott
az Adevãrul oktatási mellékletének lesz a fõ-
szerkesztõje.

A mennyiség népszerûsíti 
a twitterezõket

A közösségi portálok népszerû bloggerei
nem a mondanivalójuk fontosságával, ha-
nem bejegyzéseik gyakori frissítésével kerül-
nek az online figyelem középpontjába – de-
rül ki egy friss felmérésbõl. „A Twitter és a
Facebook felhasználói közül azokat követik
többen, akik rendszeresen frissítik bejegyzé-
seiket. A mondanivaló fontosságának vagy
az üzenet hangvételének szinte alig van ha-
tása a blogok olvasottságára” – adta hírül a
The Daily Telegraph online kiadása. „A sza-
vak számában mért legtöbb üzenet küldõjét
követték a legtöbben az online közösségek-
ben” – hangsúlyozza a felmérés. 

Gorbacsov (balra) jelenlétében indították tegnap a Putereát. Az Erõ így ismét a szovjet ex-elnöknél

MTI

Több mint 3,7 millió magyar-
országi látogatót vonzottak a

2010-es országgyûlési választá-
sokkal foglalkozó internetes cik-
kek, derül ki a Medián inter-
netes auditálórendszere által ké-
szített felmérésbõl. A hétfõi
klikkelés megdöntötte a hétvé-
gén felállított országos rekordot,
ekkor a honlapok mintegy há-
rommillió látogatót számláltak. 

A digibiz.hu számára készített
Medián Webaudit-összesítés
szerint három vezetõ tartalom-
szolgáltató (az Origo, a Sanoma
és a Central European Media

and Publishing tartalomszolgál-
tatói csoport) is új látogatottsági
csúcsot könyvelt el 

Míg a kampányról csak elvét-
ve kerültek hírek az olvasottsági
toplistába, az országgyûlési vá-
lasztásokat már élénk érdeklõ-
dés kísérte a magyarországi
internetoldalakon és közösségi
portálokon – írja a felmérés.  

A három vezetõ tartalom-
szolgáltató április 11-én és 12-
én felállított látogatócsúcsa
mellett a hírportálok nézettsége
sem elhanyagolható. A legtöb-
ben az origo.hu, az index.hu, a
hir24.hu, a hvg.hu, a nol.hu, a
napi.hu hírportálokat, számos

regionális híroldalt, valamint a
több közéleti-politikai blogot
összesítõ blog.hu-t látogatták. A
Medián Webaudit cikkstatiszti-
kája a választások másnapján is
magas olvasottsági adatokat
mutatott. 

A legolvasottabb online cikke-
ket több mint százezren látták,
és a top 25 cikk közül 18 a vá-
lasztási eredményekkel foglalko-
zott. Keddre csillapodott az ér-
deklõdés, de még akkor is a vá-
lasztási eredményekkel foglalko-
zó hírek, vélemények adták a
legolvasottabb online cikkek
csaknem felét – olvasható az
elemzésben. 

Fotó: Tofán Levente

Provokálni akar a Next fesztivál
Fleischer Hilda

Az élet anélkül is befejezhe-
tõ, hogy saját kezünkkel vé-

get vessünk neki, s a kiüresedett-
ség tartalommal való feltöltésé-
hez nem feltétlenül egy mindent
elsöprõ szerelemre van szükség,
de egy olyan magasabb rendû
kötõdésre, amely bár sokszor
megszakad, valójában sohasem
múlik el. Nagyjából így lehetne
körülírni Fatih Akin német-tö-
rök, eléggé ellentmondásos, Fal-
lal szemben (Gegen die Wand) cí-
met viselõ, kultuszdrámájának
fõtémáját, amely szemmel lát-
hatóan komoly fejtörést okozott
a fõvárosi nagyérdemûnek, a
kedd este induló Next Nemzet-
közi Rövidfilm Fesztivál negye-
dik kiadásán. 

Nemescu emléke

A török bevándorlók, Ham-
burgban kanyargó sorsait feldol-
gozó film kapcsán – amelyben a
40 éves, alkoholista, öngyilkos-
ságot megkísérlõ Cahit, és a 20
éves, muszlim családból szár-
mazó, épp börtönbõl szabadult
Sibil élet-halál házasságát követ-
hetjük nyomon –, a szervezõk
elmondták, a merész kezdéssel
azt szeretnék elérni, hogy a
résztvevõk már az elsõ naptól
érezzék a fesztivál provokatív
jellegét. „Maga a fesztivál is egy
hírtelen, brutális tragédia emlé-
kére született, a 2006-ban autó-
balesetben elhunyt Cristian
Nemescu filmrendezõre (Califor-
nia Dreamin’) és Andrei Toncu
’hangdizájnerre’ emlékezünk.

Munkájukat úgy tudjuk igazán
életben tartani, hogy a jövõ
nemzedékének megadjuk a le-
hetõséget, hogy egyre jobbá,
korszerûbbé tegyék a román
filmipart, melynek hála az el-
múlt években Románia felkerült
Európa kulturális térképére” –
fogalmazott a megnyitón Ada
Solomon, fesztiváligazgató, aki
a filmet a német Alexander
Hackevel, a produkció sound-
designerével konferálta fel. 

Díjak és kihívások

Hacke a filmmûvészet mel-
lett a popzenében is otthonosan
mozog, az Einstürzende Neu-
bauten német soul kultzenekar
alapítótagja, és énekese. „A
Fatih Akin mû zenei anyagának

elkészítése nagy kihívás volt
számunkra, de élveztem minden
percét, fõleg, hogy sokat forgat-
tunk Isztambulban, ahová a
film befejezése után nem sokkal
vissza is tértem, és elkészítettük
az Át a hídon – Isztambul hang-
jai címû mûvet” – tudta meg la-
punk a mûvésztõl. A Next díjai
az elõzõ évekhez képest nem
sokat változtak, a rövidfilmek
idén is a négyezer euróval járó
Next trófeáért, a legjobb rende-
zõnek járó 2000 eurós Ne-
mescu-díjért, a legtetszetõsebb
hangosítás megérdemlõ, szin-
tén kétezer euró értékû Toncu-
díjért – mindhárom a Román
Kulturális Központ jóvoltából
–, a közönségdíjért, illetve a leg-
jobb film-plakát díjért szállnak
versenybe. 

Választás utáni klikkrekord

Romániába érke-
zett Mihail Gorba-
csov egykori szov-
jet elnök, aki teg-
nap este részt vett
a Puterea címû új
országos napilap
indításán.
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7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Térkép - Reggel - In-
tegrációs magazin
9.40 Heuréka! Megtalál-
tam!
10.10 Hungaria Litterata 
10.55 Carlo és vendégei
11.30 Család barát
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.10 Kikötő - Friss
15.20 Csendesfilm (ma-
gyar dokumentumf.)
15.45 Valaki járt itt - Em-
lékek és emlékképek (ma-
gyar dokumentumf.)
17.00 Mi vagyunk az
unió
17.45 Beavatás
18.00 Kikötő - Kulturális
magazin
18.30 Térkép - Integráci-
ós magazin
19.00 Híróra, Időjárás-je-
lentés
19.35 Mese
20.00 Labdarúgó-mérkő-
zés
22.05 Híradó, Sport
22.20 Váltó - Gazdasági
Híradó
22.35 A főnökök főnöke
(olasz tévéfilm sor.)
23.30 Drót (am. tévéfilm
sor.)
0.30 Kikötő
1.00 Szigetvilág (olasz
játékf.)
2.25 Kikötő – Friss

Antena 1, 22.30
12 majom

Járvány pusztítja el a Föld népességének 99 százalékát
1997-ben. 40 évvel később a túlélőkre is pusztulás vár. Ak-
kor maradhatnak életben, ha sikerül információt szerezniük
a gyilkos vírusról. James Cole-ra vár a feladat, hogy időben
visszautazva, megtudja azt. Viszont Cole 1996 helyett 1990-
be érkezik és elmegyógyintézetbe zárják. Így aligha sikerül
megfejteni a 12 Majom Hadseregének rejtélyét.

m1, 22.40
Rosemary gyermeke

Rosemary és Gus fiatal házasok, akik beköltöznek új New
York-i otthonukba. Szomszédaik barátságosak, bár titokza-
tosak. Rosemary gyermeket vár. Az öröm nem tart sokáig.
Egyre tisztábban rémlik fel előtte egy borzasztó álom - mint-
ha egy sátáni bestia erőszakolta volna meg. Hasán kar-
molásnyomok jelennek meg és a szomszédból - ahová mun-
kanélküli férje gyakran átjár - különös hangok szűrődnek.

m2, 23.00
Kromofóbia

Mint minden tekintélyes család, az Aylesburyk is ad a lát-
szatra. A család látszólag boldog, ám a valóság egészen
más. Marcus jól menő cégnél dolgozik, politikusok titkos be-
fektetéseit kezeli, felesége önmaga csinosításán foglalatos-
kodik és nemigen törődik fiúk nevelésével. Marcus apja évek
óta szeretőt tart, akitől egy kislánya is született. Egy kérdés
marad: ki hogyan éli túl a “katasztrófát”.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HALLMARK

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Hrvatska kronika
10.25 Ecranul nostru
10.55 English 4 You
11.20 Nyugat 100
12.00 ARCpoétika –
Dömölky János
12.33 Átjáró
13.01 Híróra
13.16 Időjárás-jelentés
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Örökségünk - A
kender
14.55 Kerekek és lépé-
sek
15.40 1100 év Európa
közepén
16.05 Rajnán innen, Du-
nán túl...
16.30 Magyar bulizene
17.25 Egy lépés előre
(spanyol sor.)
18.15 Zene az életem
18.40 Ez történt Ma
Reggel
20.20 Kilincs és 
a macska
20.30 A kis királylány
21.00 Híradó este
21.20 Sporthírek
21.24 Időjárás-jelentés
21.25 Fagyos folyó lova-
sa (auszt. filmsor.)
22.15 24 (amerikai tévé-
film sor.)
23.00 Kromofóbia (am.-
angol-francia filmdráma)
1.15 Bolyai-díjas tudósok

6.30 Top Shop
7.00 Reggeli -
Ébresztőshow
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó –
Déli kiadás
13.10 06-91-33-55-33 -
Hívjon! Játszon! Nyer-
jen!
14.30 Fél kettő – Maga-
zin a legjobb történetek-
kel
15.45 Strandszerelem
(am. rom. film, 2003)
17.20 Rubí, az elbűvölő
szörnyeteg (mex. film-
sor.)
18.20 Mónika – A
kibeszélőshow (talk
show)
19.30 RTL Klub Híradó -
Esti kiadás
20.05 Vacsoracsata -
Gasztroreality
21.05 Fókusz – Közszol-
gálati magazin
21.40 Barátok közt (ma-
gyar filmsorozat)
22.20 CSI: A helyszíne-
lők (am.-kan. sor.)
23.20 Gyilkos elmék
(am.-kan. krimisor.)
Utána: RTL-hírek
1.25 Reflektor - Sztár-
magazin
1.40 ittHON - Belföldi
utazási magazin
2.00 Odaát (amerikai
akciófilm-sor.)

7.00 Alexandra Pódium
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Stahl konyhája
10.10 Babapercek
10.20 Telekvíz
11.40 Teleshop
12.45 Sárkánydinasztia
(am. fantasy)
14.20 Kvízió - Telefonos
játék
15.50 Dokik (am. film-
sor.)
16.20 Hegylakó (kan.-
francia kalandfilmsor.)
17.20 Bűbájos boszor-
kák (amerikai tévéfilm
sor.)
18.25 Joshi Bharat
(talk show)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 MrÉsMrs (show-
műsor)
21.15 Aktív
21.50 Jóban Rosszban
(magyar tévéfilm sor.)
22.20 NCIS: Los Ange-
les (am. krimisor.)
23.25 A férjem védel-
mében (am. tévéfilm sor.)
Közben. Kenósorsolás
0.25 Gyilkos körök
(filmsor.)
1.25 Tények Este
1.55 EZO.TV - Jósok, lá-
tók, médiumok!
2.45 Csillagközi rombo-
ló (am.-angol akciófilm-
sorozat)

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.00 Rájátszás (ism.)
10.00 GyógyHír (ism.)
Egészségügyi magazin
10.30 Felfedező (ism.)
11.05 Arcok a liftben
11.30 Soroló (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama,
Közvetlen ajánlat
14.00 Lapzárta (ism.)
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Zöld övezet (ism.)
15.30 Iskolapélda (ism.)
16.00 BBC Reporters
(ism.)
BBC riportműsora
16.30 Panaszkönyv
(ism.)
17.00 Keresztmetszet
(ism.)
18.00 Híradó
18.30 Európai híradó
19.00 Értékmentés más-
ként
19.30 Hard Talk
20.00 Híradó
21.00 Péntek
Mondatvadászat
22.00 Híradó
22.30 Célpont
Oknyomozó riportműsor
23.00 Civil kaszinó - Hús-
bavágó kérdések
0.00 Péntek (ism.)

8.40 Columbo: Az ínyenc
gyilkos 10.05 Gyilkos so-
rok 11.00 Smallville
12.00 Szívek szállodája
12.55 Nagy házalakítás
13.50 A pokol konyhája
14.45 Nyomtalanul
16.30 CSI: A helyszíne-
lők 17.25 Ki ez a lány?
(am. vígj. sor.) 18.15 A
pokol konyhája 19.10 A
nagy házalakítás 20.05
Ki ez a lány? (am. sor.)
21.30 Helyszínelők
22.20 A bűn állomásai
(am. krimi)    

7.00 Sport.ro Hírek 8.00
Sport.ro Hírek 9.00
Sport.ro Hírek 10.00
Sport.ro Hírek 11.10 Kü-
lön kiadás 12.10 Labdarú-
gás: CFR Cluj - Dinamo
13.10 A fény harcosai
14.10 Tenisz: Monte Car-
lo 16.00 Sport.ro Hírek
17.00 Pontos sportidő
18.00 Sport.ro Hírek
19.05 Információ 20.00
Gladiátorok 21.00
Wrestling RAW 23.00 Pó-
ker Világbajnokság 0.00
Fehérneműk klubja   

8.45 Kaméleonok (soro-
zat) 10.00 Elbűvölt Hold
(filmsorozat) 11.15 Élet-
képek (sorozat) 14.00
Aniela (sorozat) 15.30 El-
rabolt sorsok (sorozat)
16.30 Szegény Mária
(filmsorozat) 17.30 Igaz
történetek 18.30 A szere-
lem nevében (filmsorozat)
19.30 Kaméleonok (soro-
zat) 20.30 Új szerelem
(amerikai romantikus drá-
ma, 2006) 22.45 Vipera-
fészek (filmsor.) 0.45 Igaz
történetek (ism.)  

8.05 A szerelem megvár
(amerikai rom. vígj.)
10.00 Televíziós vásárlás
13.00 Határvillongások
(ír-angol-német vígj.)
14.25 Bűnvadászok
(olasz akció-vígj.) 16.40
Extralarge: Mozgó célpont
(amerikai-német-olasz ak-
ció-vígj.) 18.25 Coronado
(amerikai-német akcióf.)
20.05 Kék villám (ameri-
kai akcióthriller) 22.10
Törvényre törve (akció-
film) 23.50 Fivér (ak-
cióthriller)   

7.00 A szív dala (sor.)
7.45 Teleshopping 8.00
Anyaszeretet (sor.) 9.30
Teleshopping 10.00 Me-
nyet anyának (show)
12.30 Hírek 13.00 Egy
másik sors (sor.) 15.00
Mondd mennyibe kerül
16.00 Terefere Bahmuval
(show)  18.30 D-Hírek
19.30 Menyet anyának
(reality show) 23.00 Ör-
dögűző 3. (am. horror,
1990) 1.00 Szenvedélyes
történetek 1.30 Menyet
anyának (show)   

9.00 A Partiőrség (auszt.
sorozat) 10.00 Foyle hábo-
rúja (angol sorozat) 12.00
Amy-nek ítélve (amerikai
filmsor.) 13.00 Őrangyal
(sorozat) 14.00 Nash
Bridges - Trükkös hekus
15.00 Foyle háborúja
(sorozat) 17.00 Kegyetlen
valóság (amerikai filmdrá-
ma) 19.00 A Partiőrség
(sorozat) 20.00 Nash
Bridges - Trükkös hekus
21.00 Bűnös szándék
(sorozat) 22.00 Esküdt el-
lenségek (sorozat)  

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.50 Ma Reggel
10.00 Wagner (angol-
magyar filmsor.)
11.00 Nappali
13.00 Déli harangszó
13.01 Híróra
13.15 Időjárás-jelentés,
Sporhírek
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Szomszédok (ma-
gyar tévéfilm sor.)
14.35 Körzeti magazin
15.40 Ez történt Ma reg-
gel (ism.)
Benne: Híradó, sporthí-
rek
17.25 Körzeti híradó
17.35 Hírek
17.45 Teadélután
18.45 A vadon bűvöleté-
ben (angol sor.)
19.40 McLeod lányai
(auszt. filmsor.)
20.30 Híradó este
20.50 Sporthírek
20.55 Időjárás-jelentés
21.00 Alice Sommer
Herz - az életben minden
ajándék (angol portré-
film)
22.00 Az Este - Péntek
22.40 Rosemary gyer-
meke (am. thriller)
1.00 Hírek - Időjárás-je-
lentés
1.05 Memento
1.15 Teadélután
2.15 Nappali

7.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
8.00 Ébresztő
9.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
9.15 Ébresztő
10.10 Szerelmes Don
Juan (amerikai filmsor.)
11.15 100%-os jótállás
12.15 Mágikus szem
12.45 Titkok a palotá-
ban (koreai filmsor.,
ism.)
14.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
14.45 Egyszerűen 
ízletes
15.00 A parlamenti 
pártok fóruma
15.35 Románia Parla-
mentje
16.30 Közelebb hozzád
17.00 Leománia
17.50 UEFA Champions
League Magazin
18.25 Titkok a palotá-
ban (koreai filmsorozat)
19.40 Sport
20.00 Hírek, 
Időjárásjelentés
21.10 Egyszer 
az életben
23.00 CSI: A helyszíne-
lők (amerikai-kanadai
sor.)
23.55 Fashion Week
0.00 Hírek, 
Időjárásjelentés
0.15 Elit halálosztók
(brazil akciófilm, 2007)

4.00 State és Románia
(ism.)
6.00 Happy Hour - szóra-
koztató műsor (ism.)
7.00 ProTv hírek, sport,
időjárás
9.55 Könyvbemutató
10.00 Agatha Christie:
Gyöngyöző cián (amerikai
krimi, 1983, ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai filmsorozat)
13.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
14.00 Divertis - Land of
Jokes
15.00 Divertis - szórakoz-
tató műsor
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai filmsor.)
17.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
17.45 Happy Hour - szóra-
koztató műsor
19.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
20.30 Érted táncolok - Ste-
fan Banica Jr. és Iulia

Vatur szórakoztató műsora
1.00 Visszaszámlálás (spa-
nyol filmsor.)

6.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt Razvan-
nal és Danival
10.00 Sajtószemle
Mircea Badeaval
11.00 Egy rém rendes
család (sor.)
12.00 Reality show (ism.)
13.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés - Oana
Frigescu
14.00 Benny Hill (angol
vígjátéksorozat)
14.30 Mutassalak be a
szüleimnek (ism.)
16.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáfé-
rés Madalin Ionescuval
19.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
20.30 Szemben a Nappal
(amerikai akciófilm,
2005)

22.30 12 majom (ameri-
kai fantasztikus kaland-
film, 1995)
1.00 Szemben a Nappal
(amerikai akciófilm, 2005,
ism.)

6.00 A cseresznye a tor-
tán (ism.)
7.00 Kandikamera
(ism.)
7.30 Autófórum
8.00 Senki sem tökéle-
tes
8.20 Sport Florentiná-
val
8.30 Teleshopping
9.00 Tarzan (sorozat)
9.30 Saman király
10.00 Galileo - szóra-
koztató műsor (ism.)
10.30 Bízd csak rám
(amerikai vígjáték,
2007, ism.)
12.30 Teleshopping
13.00 Kandikamera
13.30 Teleshopping
14.00 Született feleés-
gek (amerikai filmsor.)
16.00 Karácsony a
Chestnut Street-en
(amerikai vígjáték,
2006)
18.00 Hírek, időjárásje-
lentés
19.00 Sport
19.30 A cseresznye a
tortán (reality show)
20.30 Romy és Michele:
A kezdetek (amerikai
vígjáték, 2005)
22.30 Küzdelem törvé-
nyen kívül (amerikai ak-
ciófilm, 1993)
0.30 Micsoda nők
2.30 Hírek, időjárásje-
lentés

7.00 Amerikai hotrodok -
59-es Chevy Low Rider
8.00 Végzetes másodper-
cek
9.00 Hogyan készült?
10.00 Piszkos munkák -
Chipskészítő
11.00 Miami Ink - A teto-
válók
12.00 Töréspont - Páncé-
lozott limuzin
13.00 Hogyan csinálják?
14.00 Túlélés törvényei -
Dél-Dakota
15.00 Ötödik sebesség
16.00 Hogyan készült? -
Ferrari
17.00 Állítólag –
Archimedes halálsugara

18.00 Amcsi motorok
19.00 Fegyvertények - Kö-
zeli tűzharc
20.00 Túlélés törvényei -
Yukon-folyó
21.00 Hogyan készült? -
Indukciós főzőlapok
22.00 Time Warp - Ami-
kor megáll az idő
22.30 Rács mögött kül-
földön
23.30 Megrázó történe-
tek
0.30 A borzalom 
pillanatai

5.25 Hírek, Sport,
időjárásjelentés
7.00 Szépségközpont
(filmsor.)
8.10 Hatalmas aranyos
(amerikai film, 1996,
ism.)
9.50 Lehet, hogy nem
tudtad
10.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
10.15 Bazár
10.45 Találkozunk
12.00 Hírek, Sport,
időjárásjelentés
12.45 Kulturális magazin
13.15 A románok hagyo-
mánya
13.45 Teleshopping
14.30 Utópia
15.00 Együtt Európába
16.00 Szépségközpont
(filmsor.)
17.00 Euronews
17.15 Győztesek
17.30 Kosárlabda
19.30 Esély és esélyte-
lenség
20.30 Csavargó horgász
21.00 Jamie Oliver (sor.)
21.30 Lex et Honor
22.00 Hírek, Sport, időjá-
rás
23.05 Küzdj az életért!
(sor.)
0.10 Egyeseknek tetszik -
szórakoztató műsor
1.30 100 mérföldes sza-
bály (amerikai film,
2002, ism.)

7.00 180 perc 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.00 Hírek 12.05 A Hely 12.30 Vendég a háznál 13.00
Déli harangszó 13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház
14.30 Egy az Isten! 15.05 Arcvonások 15.35 Tér-idő 16.00
Közelről 16.45 Hétköznapi tudomány 17.15 Zöldövezet
18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magánhangzó
19.30 Határok nélkül 20.05 Sportvilág 20.25 Tetten ért
szavak 20.50 Jó éjszakát 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap
történetei 23.00 Krónika 23.25 Esti beszélgetés    

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló 9.50 Hírek, műsorism.
15.00 Slágeróra 16.00 Hírek 16.15 Mozgástér 17.00 Nap-
óra 17.30 Nóták 17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

BUKARESTI RÁDIÓ magyar nyelven a regionális stúdiók kö-
zéphullámú adásában 15.00 Híradó, kommentár 15.20 Ma-
gyar zenei lexikon 15.30 Heti esemény-összefoglaló  

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás, Műve-
lődési hírek, Környezetünk védelmében, Agrárgazda az unió kü-
szöbén 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Hírnegyedóra, Délutáni
váltás 16.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság – tájékoztató
műsor, Fogadó óra 17.15 Élő muzsika 17.55 A nap hírei röviden   
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KOSSUTH RÁDIÓ

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ



Ma Anasztázia és Tas ne-
vû olvasóinkat köszöntjük.
Az Anasztázia görög ere-
detû nõi név, az Anasztáz
férfi név nõi párja, jelenté-
se a feltámadott.
A Tas régi magyar–török
eredetû név, jelentése kõ,
jóllakott, megtelt.
Holnap Csongor napja
lesz.

Évforduló
• 1452-ben született Leo-
nardo da Vinci itáliai rene-
szánsz festõmûvész, szob-
rászmûvész, feltaláló.
• 1915-ben született  Gróf
Ödön magyar úszó.
• 1955-ben megnyílt az el-
sõ McDonald’s étterem,
Des Plaines városában, Il-
linois államban.
• 1983-ban elhunyt Illyés
Gyula magyar író, költõ,
mûfordító.

Vicc
Két horgász ül a folyópar-
ton, amikor elmegy mellet-
tük egy gyászmenet. Ek-
kor az egyik feláll és leve-

szi a kalapját. Mire a másik:
– Nem is tudtam, hogy ilyen
együttérzõ vagy.
– Akárhogy is nézzük, 30
évig mégiscsak a feleségem
volt.

Recept
Spagetti paradicsommal 
és tejszínnel
Hozzávalók: 60 dkg tengeri
halfilé, 5 db paradicsom, 1 fej
hagyma, petrezselyem, só,
bors, 4 db tojás, újhagyma.
Elkészítése: A paradicso-
mokat leforrázzuk és lehúz-
zuk a héját, majd felkoc-
kázzuk. Egy kevés finomra
vágott hagymát kevés ola-
jon lepirítunk és hozzáad-
juk a kockázott paradicso-
mot. Jól összeforraljuk,
majd megsózzuk és vágott
petrezselymet adunk hoz-
zá. Az egészet egy serpe-
nyõben felmelegítjük, hoz-
záadjuk a felvert tojásokat
és kisütjük. Megszórjuk vá-
gott újhagymával. A hala-
kat sózzuk és serpenyõben
kisütjük. A tojásos paradi-
csommal tálaljuk.

2010. április 15., csütörtök   www.maszol.ro

Sokszor egy levél megírásakor
csak a legvégén jövünk rá,
hogy mit kell a legelejére írni.
Minden levélírás nehezen kez-
dõdik, de aztán már könnyeb-
ben jönnek a gondolatok. Az
ember nehezen tud megszólíta-
ni valakit, aki nincs jelen,
márpedig a levélírásban éppen
ezt teszi. Hozzá vagyunk szok-
va, hogy önmagunkkal társa-

logjunk, ami meglehetõs szabad-
ságot enged gondolataink csa-
pongásának. A levélírás viszont
önfegyelmet és figyelmet követel,
ami nehezen akar jönni. Azért
van ez, mert a másik jelenlété-
nek hiánya megfoszt az összesze-
dettség és figyelem szükségétõl.
Az ír jó levelet, aki elõtt valóság-
gá válik annak az arca, akihez
címzi sorait.

KOS (III. 21.–IV. 20.)

A mai nap kiváló lehetõségeket
kínál a kikapcsolódásra. Szû-
kebb társaságában elismerést
vívhat ki magának.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

A Bikába ér a Hold. Igen szeren-
csésen alakul mai napja. Re-
ménykedhet abban, hogy a kö-
zeljövõben megszabadulhat né-
hány, a múltban keletkezett ag-
godalomtól.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Romantikával telített a mai nap.
Lepje meg ajándékkal kedvesét,
vagy tegyen valami olyat, amivel
kimutathatja szeretetét.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Régi vitás kérdések oldódnak
meg ma. Mindenkinek lehetnek
rögeszméi, ezért jobb, ha a kap-
csolatuk elõnyös oldalait nézi.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Fontos szerep jut Önnek egy ren-
dezvényen. Ügyeljen rá, hogy azt
mondja, amit gondol, mert sza-
vai félrevezetõek lehetnek. Mások
esetében is a mondanivalóra
ügyeljen, ne a szavakra.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Elméleti vitába keveredik valaki-
vel, melynek hatására finomítja
nézeteit. Ha úgy érzi, hogy má-
sok gondolatai fenyegetik a hitét,
az bizonytalanságra utal.

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Egy családtagja szégyenkezve
számol be Önnek egy kellemet-
len ügyrõl. Ön mégis feltétel nél-
kül melléáll, és támogatásáról
biztosítja.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Önnek mindig is fontos volt,
hogy milyen helyet foglal el a
külvilágban. Most úgy érzi, hogy
az eddigieknél is többet akar elér-
ni. Építsen a kapcsolataira.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Óriási tervei vannak, de fél min-
den változástól. Segítségül a sors
olyan ajtót nyit ki Ön elõtt,
amely régóta zárva volt.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Különösen szép napja lesz ma.
Kitûnõ lehetõségeket kínálnak a
csillagok mindenféle tevékeny-
séghez. Teljesen magával ragad-
ja a romantika, engedjen a kí-
sértésnek!
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Jelentõs problémával kell szem-
besülnie, olyannal, amit mások
okoztak. Végül a legnagyobb
megelégedésére gyõztesként kerül
ki ebbõl a helyzetbõl.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Ha erõs kritika éri, akkor se re-
agáljon rá, igyekezzen megõriz-
ni lelki nyugalmát. Ragaszkod-
jon szokásaihoz és ne hagyja,
hogy bárki is kizökkentse saját
útjáról.

Horoszkóp

Gondolatjel Visky István rovata

11

Április 15., csütörtök
Az év 16. hete és 105. napja, hátravan 260 nap

Leépített mesehõsök

Szerkesztõség és kiadó: 

013 701 Bukarest, P-þa Presei
Libere nr. 1, corp B, etaj III, 
cam. 342-353 Telefon: 031/405-4088, 
Fax: 021/317-8847, 
E-mail: office@maszol.ro

Mb. felelõs szerkesztõ:
Salamon Márton László

Vezetõ szerkesztõ:
Cseke Péter Tamás

Vezetõ publicista:
Ágoston Hugó

Fõmunkatársak: 
Bíró Béla, Lokodi Imre, 
Székedi Ferenc, Szûcs László 

Szerkesztõk: 

Moldován Árpád Zsolt (Aktuális),

Bogdán Tibor (Háttér), Darvas Beáta

(Kultúra), Nagy Vajda Zsuzsa,

Szakács Zsuzsanna (Gazdaság),

Turós-Jakab László, Vásárhelyi-

Nyemec Réka (Sport), Farkas István

(Média), Orosz Anna (Életmód), 

Szonda Szabolcs (Színkép) 

Olvasószerkesztõ: 
Osváth Annamária 

Tudósítók: 

Antal Erika – 0788-760573 

(Marosvásárhely), Sipos M. Zoltán –

0728-780582 (Kolozsvár), Totka

László – 0788-715848 (Nagyvárad),

Horváth István – 0788-822442 (Csík-

szereda), Kovács Zsolt – 0788-715766

(Sepsiszentgyörgy), Csibi Márti – 0749-

462069 (Gyergyószentmiklós), Kánya

Gyöngyvér – +36 20 532 8751 

(Budapest), Mayla Júlia – 0745-

682401 (Beszterce), Fleischer Hilda –

0788-715712 (Bukarest), Sike Lajos –

0788-715687 (Szatmárnémeti), Tamás

András – 0744-781709 (Nagyenyed) 

Képszerkesztõ: 
Tofán Levente

Grafikus: 
Horváth István

Tördelõszerkesztõk: 

Lõrincz Imola, Mihãiþeanu Albert 

Kiadja a Scripta Kiadó Rt.

Gazdasági igazgató: 
Chirode Linda

Terjesztési menedzser: 
Béres Attila – 0788-318353 

Területi megbízottak:
Baricz István – 0788-488739, 
Erdõs Lajos – 0741-424094 (Gyergyó),
Tósa András –  0788-715481 (Kolozs,
Szilágy)

Jogtanácsos: 
Czédly József

Hirdetési ajánlat a honlapon  és a

szerkesztõségben. Elõfizethetõ a Ro-

mán Postánál  (katalógusszám:

19302), a Rodipet-kirendeltségeknél,

pénzutalvánnyal (mandat poºtal)

közvetlenül a szerkesztõségnél és elõ-

fizetés-szervezõinknél. Forgalmazza

a Rodipet és magánterjesztõk.

Elõfizetési díjak:

1 hónapra 15 lej, 

3 hónapra 38 lej, 

6 hónapra 75 lej, 

12 hónapra 148 lej

Nyomda: Garamond (Kolozsvár)

ISSN 1841-5520

Az Új Magyar Szó bármely részének 

másolásával kapcsolatos minden

jog fenntartva. Értesüléseket átven-

ni csak az Új Magyar Szóra való hi-

vatkozással lehet. A szerkesztõség

fenntartja magának a jogot, hogy a

beküldött leveleket rövidítve, illetve

szerkesztve közölje.

A Romániai 
Példányszám-auditáló 
Hivatal (BRAT) tagja 

Horváth István

ÚMSZSZOLGÁLTATÁS

MÉDIAPARTNEREK



ÚMSZSPORT2010. április 15., ccssüüttöörrttöökk www.maszol.ro 12

Röviden
Bute felkészült a címvédésre

Lucian Bute nem hallgat a kolumbiai Edison
Mirandára, aki azt tanácsolta neki, hogy ké-
szítsen sok képet a világbajnoki övérõl, mert
el fogja azt veszíteni a hétvégén. A román
profi ökölvívó felkészültnek érzi magát, sze-
rinte le tudja gyõzni dél-amerikai kihívóját.
„Miranda erõs, de óvatos leszek és nagyon jó
stratégiám van. Remekül felkészültem és jó
formában vagyok” – mondta a Nemzetközi
Bokszföderáció (IBF) nagyközépsúlyú bajno-
ka, aki ötödjére teszi kockára bajnoki övét és
pályafutása során eddig még egyszer sem ka-
pott ki. A címmérkõzést a kanadai Montreal-
ban, a Centre Bellben rendezik.

Elhunyt Both Katalin

Hetvenhét éves korában elhunyt Both Kata-
lin, a szatmári kosárlabdázás egyik megala-
pozója. A rendszerváltás után Németország-
ba költözött szakember korábban a városi
Mobila együttesét edzette, és a román ifjúsá-
gi válogatott szövetségi kapitánya volt.

Négybõl négy gyõzelem

Románia felnõtt férfi jégkorong-válogatottja
a negyedik mérkõzését is megnyerte az észt-
országi Narvában zajló divízió II-es világbaj-
nokság B csoportjában. A Tom Skinner ed-
zette trikolórok ezúttal Új-Zéland legjobbjait
múlták felül 14-1-re. A csoportelsõséggel járó
feljutásért tehát a vártnak megfelelõen a há-
zigazdákkal csapnak majd össze. Az észtek
elleni mérkõzés péntek este 20 órakor lesz.

Lemondták 
a Pannon Kupát a lengyelek

A lengyel nemzeti gyász és az államfõ va-
sárnapi temetése miatt a lengyel férfi kézi-
labda-válogatott nem vesz részt a hétvégi,
magyarországi Pannon Kupán. A magyar
szövetség tegnapi bejelentése szerint a ha-
zai együttes így csupán két mérkõzést vív a
tornán. Szombaton Szlovákia legjobbjai el-
len lép pályára Tiszaújvárosban, vasárnap
pedig Görögország válogatottjával csap
össze Miskolcon.

Nem változik 
a divízió I-es hoki-vb programja

A lengyel nemzeti gyász miatt nem változik
a szombaton rajtoló divízió I-es jégkorong-
világbajnokság programja, így vasárnap dél-
után rendezik Ljubljanában a magyar–len-
gyel mérkõzést. Kovács Zoltán, a magyar
szövetség fõtitkára elmondta: beszélt a len-
gyel kollégájával, Marek Bykowskival, aki
megerõsítette, hogy az államfõ vasárnapi te-
metése miatt a lengyelek csak a nem tétre
menõ sporteseményeket mondják le. 

Murray leszerepelt

Az elsõ helyen kiemelt Novak Djokovics és
a másodikon rangsorolt Rafael Nadal simán
jutott a nyolcaddöntõbe a 2,5 millió euró
összdíjazású monte-carlói férfi salakpályás
tenisztornán. A harmadikként kiemelt brit
Andy Murray ugyanakkor kiesett, ugyanis 6-
2, 6-1 arányú vereséget szenvedett a német
Kohlschreibertõl.

Elmarad a spanyol focisták sztrájkja

A keddi egyeztetést követõen a spanyol profi
futballistákat tömörítõ szervezet tegnap le-
mondta a hétvégi fordulóra meghirdetett
sztrájkot. A szervezet azért döntött így, mert
a Spanyol Labdarúgó-szövetség, illetve a liga
illetékesei olyan ígéretet tettek, amely szerint
a totóbevételekbõl segítik azt a több mint
200 játékost, akiknek a klubjuk még a tavalyi
idényre járó bérrel tartozik. Sajtóértesülések
szerint nyolc harmadosztályú csapat mint-
egy 4,1 millió euróval adós. A focisták szer-
vezetének adatai szerint a spanyol klubok 85
százaléka tartozik futballistáinak, a harmad-
és negyedosztályban szereplõ, csõd szélén
álló egyesületek pedig egyáltalán nem fizet-
nek a játékosoknak.

Felbõgnek a motorok
A brassói Tess Rallyval kezdõdik holnap az idei ralibajnokság

Rali

V. Ny. R.

A brassói Tess Rallyval meg-
kezdõdik a hétvégén a 2010-

es ralibajnokság, amely a ver-
senyzõk nyilatkozatai alapján is-
mét nagy csatározásokat ígér. A
nevezéseket elnézve egyértelmû,
hogy erõs mezõny állt össze a
szezonnyitóra, ahol többen is a
bajnoki címre pályáznak.

A címvédõ Szabó Gergõ és új
navigátora, Csegzy Levente az
idén is a dobogó legfelsõ fokán
szeretne végezni, és a Mitsubishi
Lancer EVO 9-es volánja mögött
vág neki a nyolc futamból álló so-
rozatnak. Amint azt a magyar pi-
lóta korábban lapunknak el-
mondta, legnagyobb riválisának
Valentin Porcisteanut, Bogdan
Mariºcát, Marco Tempestinit és
persze Constantin Aurt tartja.
Utóbbi, mint ismert, egy év kiha-
gyás után tér vissza a hazai rali-
bajnokságba és a gazdasági ál-
lamtitkár Borbély Károly navigá-
lása mellett akar dobogóra kerül-
ni. A nyolcszoros bajnok pilóta

az idei szezonban épp Sza-
bóékkal egy csapatban fog verse-
nyezni, és õ is egy kétliteres Mi-
tsubishi Lancer EVO háromszáz
lóerejét zabolázza majd meg.

A tavalyi ezüstérmes Marco
Tempestini és Dorin Pulpea al-
kotta egység is megmaradt a be-
járatott Peugeot 207 Super 2000-
es modellnél, mert ahogyan azt a
kolozsvári csapat olaszországi pi-
lótája elmondta: „Ennek az autó-
nak pedigréje van. Luca Rosetti
2008-ban megnyert három Euró-
pa-bajnoki futamot ezzel a Peu-
geot-val, majd 2009 elsõ felében
Paolo Andreucci használta. Tel-
jesen felújítottuk és megkapta a
francia gyártó minden idei fej-
lesztését.” Bogdan Mariºca és
Sebastian Itu viszont most egy
Subaru WRX STi 15-össel vág
neki a brassói futam aszfaltpályá-
jának. Az egykori világbajnok pi-
lótának viszont nem lesz újdon-
ság, 2008-ban ugyanis szintén
Subaruval versenyzett.

A brassói viadal résztvevõi
már ma megérkeznek a hely-
színre, a verseny viszont hol-
nap kezdõdik a város központ-

jában rendezendõ szuper-
speciállal. Szombaton és vasár-
nap már Brassón kívül kanya-

rog a mezõny. A verseny
össztávja 220 km, ebbõl 101
km a mért szakasz. 

Szabó Gergõék a Mitsubishivel vágnak neki a szezonnak

A 2010-es ralibajnokság programja: április 16–18: Tess Rally
(Brassó, aszfalt); május 7-9: Argeº Rali (Piteºti, aszfalt); június
4–6: Maros Rali (Marosvásárhely, aszfalt); június 25–27:
Kolozs Rali (Kolozsvár, aszfalt); július 16–18: Szeben Rali
(Nagyszeben, makadám); augusztus 27–19: Barcaság Rali
(Brassó, makadám); szeptember 17–19: Arad Rali (Arad, ma-
kadám); október 8–10: Iaºi Rali (Iaºi, makadám).

Fotó: Tofán Levente

A 2010-es versenynaptár

Megvédte címét az Oltchim
Kézilabda

ÚMSZ

Öt fordulóval az élvonalbeli
bajnokság vége elõtt eldõlt a

pontvadászat a nõi kézilabdá-
zóknál. A listavezetõ Râmnicu
Vâlcea-i Oltchim ugyanis behoz-
hatatlan elõnyre tett szert üldö-
zõivel szemben. A címvédõ
kedd este ünnepelhetett, miután
42-25-re legyõzte a vendég Ko-
lozsvári U-Jolidont, a 21. fordu-
lóból bepótolt mérkõzésen. A
Rm. Vâlcea sorozatban negyed-
szerre védte meg a bajnoki címét
és története tizenhatodik elsõsé-
gét gyûjtötte be. Az Oltchim a
rendszerváltás óta szinte megál-
líthatatlan: az 1989-es, az 1990-
es, az 1991-es araranyérme után

’93 és 2000 között zsinórban
nyolcszor végzett a tabella élén.

A Radu Voina edzette bajnok-
csapat: kapusok: Tereza Pîslaru,
Paula Ungureanu, Talida Tolnai,
Andreea Mihaela Smedescu; me-
zõnyjátékosok: Ionela Stanca,
Oana Manea, Steluþa Luca,
Adina Laura Fiera, Narciºa Le-
cuºanu, Valeria Beºe, Szûcs Gab-
riella, Adriana Gabriela Þãcãlie,
Clara Vãdnieanu, Patricia Vizi-
tiu, Anasztaszija Pidpalova, Olga
Vascsuk, Roxana Han, Cristina
Neagu, Rehina Shymkute, Valen-
tina Elisei Ardean, Ramona
Maier, Iulia Puºcaºu, Adriana
Nechita.

A nõi élvonalbeli bajnokság él-
mezõnye: 1. Oltchim 42 pont, 2.
Kolozsvár 30, 3. Nagybánya 29,
4. Roman 28 és 5. Zilah 28. 

Dumitru Dragomir „ligája”
félévre eltiltotta Gigi Becalit
Labdarúgás

Hírösszefoglaló

Félévre eltiltotta és 150 ezer
lejre megbírságolta George

Becalit a Dumitru Dragomir által
irányított román Profi Labdarú-
góliga fegyelmi bizottsága, ami-
ért az rágalmazta a Dinamo me-
nedzserét, Florin Pruneát. A
Steaua futballklubjának tulajdo-
nosa így még akkor sem vehetne
részt a LPF majdani közgyûlé-
sén, ha sikerülne meggyõznie a
többi egyesület vezetõit Drago-
mir leváltásáról. A Becali–Dra-
gomir-háború azonban ezzel
nem ért véget, az europarlamenti

képviselõ a büntetés hallatán kije-
lentette: „Én megsértettem
Pruneát? Hát Dragomir mondta
Pruneáról, hogy a romániai lab-
darúgás rákfenéje, és hogy nõket
vitt a válogatott edzõtáborába. Õ
miért nem felel azért, amit mon-
dott.” A bukaresti klubtulajdonos
amúgy kenõpénz elfogadásával
vádolta meg az LPF elsõ embe-
rét, Marcel Iancuról, a Temesvári
FC finanszírozójáról pedig azt ál-
lítja, hogy el akart neki adni két
bajnoki mérkõzést. A Béga-parti
üzletember „felvette a kesztyût”
és kijelentette: az ominózus „Ak-
tatáskaügy” újratárgyalását fogja
kérni és kizárattja a Steauát az él-
vonalból. 

Kupadöntõs az Inter
Labdarúgás

Turós-Jakab László

A hazai 1-0-s sikert Firenzé-
ben is megismételte az

Internazionale labdarúgócsapata
és ezzel bejutott az Olasz Kupa
döntõjébe. A Fiorentina otthoná-
ban Eto’o volt eredményes, aki
az 57. percben zörgette meg Frey
hálóját. A másik elõdöntõ visz-
szavágóját április 21-én rendezik,
és az Udinese 0-2-rõl fogadja a
Serie A-ban éllovas AS Romát.

Három mérkõzéssel rajtolt
kedd este a spanyol Primera
División 32., hétközi fordulója.
Eredmények: Sporting Gijón–

Tenerife 0-2, Valladolid–Sevilla
2-1, Getafe–Villarreal 3-0. Teg-
napi lapzártánk után a listave-
zetõ Barcelona a Deportivo La
Corunát fogadta, ma este a
Real Madrid az Almería vendé-
ge lesz.

Az éllovas Chelsea hazai pá-
lyán 1-0-ra verte a Boltont az an-
gol Premier League 34. forduló-
jának kedd esti mérkõzésén. Teg-
nap három mérkõzést rendeztek
ugyanazon fordulóban, de mind-
egyik lapzártánk után kezdõdött.
A hiányos táblázaton a Chelsea-t
(77 pont) a Manchester United
(73), az Arsenal (71), a Manches-
ter City (62) és a Tottenham
Hotspur (58) követi. Virágot kaptak az Oltchim kézilabdázói a címvédés után Fotó: Mediafax
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